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WARNING
IMPORTANT NOTICE

1. For safe and proper operation, use only LPG cylinders intended for domestic use which are equipped with a safety valve.
Also, you should connect the low pressure regulator 30mbar (not adjustable) with the valve of the bottle and the special
hose for LPG appliances taking care that no leak or damage to the circuit occurs.

2. The threads of the pressure regulator are counterclockwise.

3. Never and under no circumstances should you leave the grill unattended.

4. If a lot of flames are created that do not extinguish by themselves, close the gas bottle. If you let the fire burn then there
is a possibility that the paint of the grill will burn. Before each warm-up you should have cleaned the fat collector, the heat

dissipators (flame tamers) and the rest of the grill from fats, as they can ignite and destroy the grill.

5.Heat dissipators (flame tamers) must’be cleaned after each use as well as the fat collection pan by immersing in hot water
with dishwashing liquid. Do not scrapesurfaces\when they have glued fats because their paint breaks down.

6. In the case of extensive creation of flames caused from fats in the heat dissipators (flame tubes) deterioration in porce-
lain dye might occur.

7. If the model you purchased has cast-off grills,"do.not pour cold water when it is still hot as it may break.
8. Do not use caustic liquids or cleaning sprays.
9. Read the instructions carefully!

10.Any damage caused by non-compliance with the above or failure to'comply with the necessary regular cleaning will not
be covered by the warranty.
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Safety Instructions
Please save this instruction manual for future reference!
THIS GAS GRILL IS DESIGNED FOR OUTDOOR USE ONLY!

WARNING: FOR A SAFE AND PROPER OPERATION MAKE SURE TO CONNECT A ONE-WAY PRESSURE REGULATOR (NOT INCLUDED).

Important:
READ ALL INSTRUCTIONS AND OPERATIONS BEFORE OPERATING THIS UNIT. FOLLOW ALL STEPS IN ORDER. NEVER ALLOW CHILDREN TO OPERATE THIS
UNIT.

Warnings:

Use outdoors only.

Read the instructions before using the appliance.

Accessible parts maybe very hot, keep young children away.

Do not move the appliance during use.

Turn off the gas supply at the gas cylinder after use.

Any modification of the appliance may be dangerous.

Parts sealed by the manufacturer or his agent must not be altered by the user. Do not modify the appliance.

Attention
Some parts of this appliance become very hot, take special care when children or elderly are present.

For your safety:

Do not store or use gasoline or methylated fuels or@ny other flammable vapors and liquids in the vicinity of this or any other appliance.
Never light a gas grill with gasoline or comparable fluids!

Suggestion: user should not change the assembly that the manufacturer packaged.

Certain Liquid gas dealers may fill liquid gas cylinders for.use in the grill.beyond cylinder filling capacity. This “Overfilling” may create a dangerous condition.
“Overfilling” tanks can build up excess pressure. As a safety/device, the tanks pressure relief valve will vent gas vapour to relieve this excess pressure. This
vapour is combustible and therefore can be ignited. To'reduce this danger, you should take the following safety precautions:

A. When you have your tank filled, be sure you tell the supplier to fillit to no.moreithan 80% of its total capacity.
B. If you own or use an extra spare tank, or have a disconnecteditank, youshould.never store it near or under the grill unit or heat box, or near any other
ignition or heat source.

Dangers:

If you smell gas:

1. Shut off gas to the appliance.

2. Extinguish any open flame.

3. Open lid.

4. If odour continues, keep away from appliance and call your local fire department.

Technical Data

BBQ5100

BBQ5050

BBQ5040

BBQ5030

Basic Characteristic

5 +1 burner gas grill

4+1 burner gas grill

3+1burnergas grill

3 burners gas grill
(without side burner)

maintenance surface

Dimensions L165xW57xH119 cm L149xW58xH119 cm L140xW57xH119 cm L122xW57xH110 cm
Grill Surface L83xW45 cm L69xW45 cm L60xW45 cm L60xW45 cm
Temperature L83xW14 cm L67xW14 cm L57xW14 cm L57xW14 cm

Burner and Power

Stainless steel tube burners,
3,6 kW per burner, 2,7 kW
per side burner, total 20,7 kW

Stainless steel tube burners,
3,6 kW per burner, 2,7 kW
per side burner, total 17,1 kW

Stainless steel tube burners,
3,6 kW per burner, 2,7 kW
per side burner, total 13,5 kW

Stainless  steel tube
burners, 3,6 kW per
burner, total 10,8 kW

Specific Characteristics

Reinforced lid for durability and temperature maintenance, INOX thermometer, folding shelves,
removable grease collector, stainless steel double layer front doors, rotating wheels with lock function

Regulator and hose

not included
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Remark: -SB means with side burner; Allow to put a pan on the side burner. (The diameter of pan is Max. ® 24cm and Min. x ®8cm)

Mounting steps
Make sure your grill is assembled properly. Detailed assembly instructions are packed with each grill giving specific assembly procedures for each model.
Follow these instructions carefully to ensure the correct and safe assembly of the grill.

Caution: Although we take every effort to ensure that the assembly process is as easy as possible, it is inherent with fabricated steel parts that corners and
edged can cause cuts if improperly handled during assembly procedures. Be careful while handling any parts during assembly. It is strongly recommended
that you protect hands with a pair of work gloves.

Preparation
You will need LPG gas bottle and proper regulators under the gas pressure to operate this gas grill. The regulators should be comply with EN16129 with
current version and national regulation.

See point 6 for further instructions.

Energy saving tips:

a) Reduce the opening time of the lid.

b) Turn the grill off as soon as cooking is completed.

c) Preheat the gas grill for 10 to 15 minutes only. (Except for the first use)

d) Do not preheat longer then recommended.

e) Do not use a higher setting than required.

f) Connect the hose and regulator to the gas container at the left side of the gas grill .Keeping in mind that the gas container must be kept away from heat
and in a safe position. The hose dimension is 8-10mm’diameter. The Length of hose recommended which shall not exceed 1.5m. The flexible hose should
comply with relevant standard and local code.

Installation

After purchasing your gas cylinder you will thembe ready to set it up'with your gas grill.

a) When changing the gas cylinder, it shall be carried out away from any:source of ignition. Position the gas cylinder at left side of your gas grill, should not be
placed inside BBQ, keeping in mind that the bottle must be kept away fromyheat and in a safe position.

b) When ready to use your gas grill insert the regulator into the gas bottle valve and tighten firmly.

Warning: Before attempting to light your gas grill you must refer to your lightingdnstructions and warning / safety points.

Check the hose before each use, searching for cracking, cuts or any abrasions. If the hose:is found to be faulty in any way do not attempt to use your gas grill.
When changing your gas bottle ensures that there are no sources of ignition close by i.e. fires, cigarettes, naked flames etc. Make sure that the appliance is
switched off.

Ensure that the hose is not subjected to twisting which will affect the gas flow when installing your gas grill, Also the hose must not have undue tension and
must not touch any part of the gas grill which may be hot.

¢ Please choose flexible hose whose heatproof higher than 80 °C.
e Flexible tube should be changed every 2 years. It’s necessary to change the flexible tube when the national conditions require it.

How to change your cylinder
Note: Turn off the switch of cylinder (No spanner is required)
The height of the gas cylinder is below the 80cm, and the width is within 35cm

How to connect a gas bottle

a) Turn the orange cap so that the arrow is pointing to the gap in the shroud.

b) Remove the orange safety cap by pulling the lanyard out, then out. Do not use tools. Leave the.cap hanging.
c) Check that the black sealing washer is fitted inside the cylinder valve. Connect the regulator to the valve.

d) Turn the switch clockwise on gas bottle-then turn on the gas grill as instructed.

*For the product without gas cylinder
compartment only.

Warning: Always test gas line for leaks at
connector with soap water finishing all
connections.

Gas cylinder Regulator Hose
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How to disconnect a gas bottl

a) Except for twin-cylinder installations with a changeover valve, turn off the gas tap if fitted to the appliance. Wait until the burner and pilot light have gone
out. For installations with a changeover valve, it is only necessary to switch off the empty cylinder.

b) Replace the orange safety cap onto the empty cylinder.

Warnings and safety points

Please read the following points before using your gas grill:

a) Read the instructions before using the appliance. If instructions are not followed it may cause problems in use.

b) This gas grill accessible parts maybe very hot when being used. Keep young children away. Use protective when handling particularly hot components.
c) In the event of a gas leak, Turn off the gas supply at the gas bottle, extinguish any open flames, open lid and if leak continues, check for damages, poor
connections etc. Contact your local gas dealer immediately if the problem can’t be solved.

d) Do not move Gas grill during use.

e) Do not use or store any liquids, vapours or other materials in the vicinity when operating the gas grill.

f) This gas grill only to be used outdoors.

g) Do not use a naked flame to check for gas leaks.

h) Do not operate gas grill if there is a gas leak. Turn off the gas supply.

i) Do not attempt to disconnect any gas fitting part if your gas grill is being used, on the gas grill or the gas regulator / bottle.

j) Care is advised when operating your gas grill, you should never leave unattended when in use. Turn off the gas supply at the gas container after use.

k) The gas grill should be cleaned after use. Don’t obstruct the fire opening of the container compartment. If the fire opening is obstructed, please use
®1.6mm round stick to dredge.

Take care not to enlarge burner ports or orifice/nozzle openings when cleaning the burner or valves.

1) Do not attempt to use this appliance in a garage or any enclosed area. Also this appliance must be keep away from flammable materials during use, etc. We
recommend keeping a distance of at least 0.5 to 1.0 meter clear of any flammable materials.

m) We would recommend that this gas grill should be serviced by your local gas retail outlet at least once a year by a competent engineer. Do not attempt to
service this appliance yourself.

n) Any modification of the appliance may be dangerous. Do hotattempt any unauthorized interference of the main controls on this gas grill, i.e. gas taps,
injectors, valves etc.

Warning: The handle black area (see picture for reference) will
become hot when the gas grill is in use, be careful! Do not touch the
black area.

Safety precautions

a) Always test gas line for leaks at connector with soapy water after making connections.

b) The top lid must always be open when lighting the burner.

c) Use oven gloves and sturdy, long handled gas grill tools when cooking on the grill.

d) Be prepared if an accident or fire should occur. Know where the first aid kit and fire extinguishers are and know hew to use them.

e) Keep any electrical supply cord and the fuel supply hose away from any heated surfaces.

f) Always cook with great care.

g) Do not heat any unopened glass or metal container of food on the grill. Pressure.may build up and cause the container to burst, possibly resulting in seri-
ous personal injury or damage to the grill.

Operating instructions
Caution: The lid must be open when lighting the burner!
Do not stand with your face directly over the gas grill when lighting it.

Your gas grill will have following method of ignition:

Pilot Gas Control Ignition (Main burner or main burner with side burner): With all gas controls on the Gas grill in the “OFF” position “OFF”, turn the gas cylin-
der valve to the on position at the regulator. To create a spark you must press the control knob (A) and hold in this position for 3-5 seconds to allow gas flow
and then turn anticlockwise to” HIGH” (B). It can spark to the burner lighting tube (C). You will hear a “snap” from the igniter and you will also see a orange
flame coming from the burner lighting tube at the left side of the burner (D).

Continue to hold the burner control knob in for two seconds after the “snap”, this will allow gas to flow completely down the burner tube (E) and insure
ignition.

When the burner is alight, adjacent burners will cross light when their controls are turned to “HIGH”

At “High” setting the burner flame should be approximately 12-20mm long with a minimum of orange flame. Turn the gas control fully anticlockwise for
minimum setting.

Should you have any difficulty lighting your gas grill following the above steps, contact your dealer for advice.

If the automatic ignition can’t be used, please remove the cooking grill and heat diffuser(hotplate ), and turn the valve anticlockwise to 90°C to light with
BBQ lighter in the distance of 5mm to the burner fire hole. Replace the cooking grill and heat diffuser (hotplate), please wear the fireproof and heat resisting

gloves.

Warning : If the burner still does not light ,turn the burner control knob to” OFF” and wait 5 minutes to let the gas clear before lighting again.
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Storage

Your Gas Bottle must be stored outdoors in a well ventilated area and must be disconnected from your gas grill when not being used. Ensure that you are
outdoors and away from any sources of ignition before attempting to disconnect your gas bottle from your gas grill.

When you are using your gas grill after a period of storage, please ensure to check for gas leaks and check for any obstructions in the burner etc. before using.
Also follow the cleaning instructions to ensure gas grill is safe.

If gas grill is stored outdoors ensure to check that all areas under the front panel are free from any obstructions (insects etc.) This area must be kept free as
this may affect the flow of combustion or ventilation air.

Cleaning instructions
Maintenance is recommended that every 90 days for your gas grill, but it is absolutely necessary to perform maintenance at least once a year. By doing so,
you will extend the life of your gas grill.

Your gas grill is easy to clean with minimum effort, just follow these helpful hints for cleaning convenience.

Troubleshooting

Problem

Possible cause

Solution

Gas leaking from cracked / cut / burned hose.

Damaged hose.

Turn off gas at LP tank, if hose is cut or cracked,
replace hose. See LP tank lead test and connection
regulator to the LP.

Gas leaking from LP tank valve.

Mechanical failure due to resting or
mishandling.

Turn off LP tank valve.

Gas leaking from LP tank valve.

Failure or tank.valve from mishandling or
mechanical failure

Turn off LP tank valve. Return LP tank to gas supplier

Gas leaking between LP tank and regulator
connection

Improperinstallation, connection not tight,
failure of rubber seal

Turn off LP tank valve, remove regulator from cylinder
and visually inspect rubber seal for damage, see LP
tank test and connection regulator to the LP tank

Fire coming through control panel

Fire in burner tube section of burner due to
partial blockage

Turn off control knobs and LP tank valve.

After fire is out and grill is cold, remove burner and
inspect for spider nests or rust see natural hazard and
cleaning the burner assembly pages.

Grease fire or excessive flames above cooking
surface

Too much grease buildupiin burnér area.

Turn off LP Tank. Leave lid open to allow flames to die
down. After cooling, clean food particles and excess
grease from inside firebox area, grease cup/pan/tray,
andiother surfaces

Burner will not light using igniter.

s issues

1. Trying to light wrong burner

1. Seeinstruetions on control panel and section in the
Use and Care.

2. Burner not engaged with control valve

2. Makesure valve are positioned inside of burner
tubes.

3. Obstruction in burner.

3. Ensuredburner tubes are not obstructed with spider
webs or other

4. No gas flow

4. Make sure LP tank is not empty. If LP tank is not
empty, refer to sudden drop in gas flow.

Burner will not light using igniter.

Electrical issues

1. Electrode cracked or broken;” sparks at crack.”

2. Electrode tip not in proper position

3. Wire and/or electrode covered with cooking

residue.
4. Wires are loose or disconnected

5. Wires are shorting (sparking) between igniter

and electrode.
6. Push button sticks at bottom sparking
between igniter and electrode

1. Replace electrode.

2. Tip of electrode should be pointing toward port
hole in burner. The distance should be 1/8” to 3/16".
Adjust if necessary.

3. Clean wire and or electrode with rubbing alcohol
and clean swab.

4, Reconnect wires or replace electrode/wire
assembly.

5. Replace igniter wire

6. Replace igniter

7. Inspect wire insulation and proper connection.
Replace wires if insulation is broken.

Burner will not match light

See "gas issues” above.
2. Improper method of match-lighting

1. See “Pilot Gas Control Ignition” section of use and
care.
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Sudden drop in gas flow or low flame 1. Grease buildup.
2. Excessive fat in meat.
3. Excessive cooking temperature

1. Clean burners and inside of grill / firebox
2. Trim fat from meat before grilling.
3. Adjust (lower) temperature

Flames blow out High or gusting winds. Low on LP gas.
Excess flow valve tripped.

Turn front of grill to face wind or increase flame
height.

Refill LP tank.

Refer to “sudden drop in gas flow” above.

Persistent grease fire Grease trapped by food buildup around burner Turn knobs to OFF. Turn gas off at LP tank. Leave lid in
system. position and let fire burn out. After grill cools, remove
and clean all parts.
Flashback (fire in burner tube(s) Burner and burner tubes are blocked Turn knobs to OFF, clean burner and/or burner tubes.
See burner cleaning section of use and care manual
Flare-up 1. Grease buildup. 1. Clean burners and inside of grill / firebox

2. Excessive fat in meat.
3. Excessive cooking temperature

2. Trim fat from meat before grilling.
3. Adjust (lower) temperature

Unable to fill LP tank Some dealers have older fill nozzles with worn Turn worn nozzles don’t have enough “bite” to
threads. engage the valve. Try a second LP dealer.

One burner does not light from other burn- Grease buildup or food particles in end of Clean carry-over tube with wire brush

er(s) carryover tube

If your problem is not resolved from the information above, please:Contact your local gas dealer.
a) Turn the burner on for 15 to 20 minutes. Ensure appliance is cold before continuing.
b) Grids should be cleaned periodically by soaking and washing in soapy water.

c) The interior surfaces of the grill housing cover should also be washed with hot, soapy water. Use a wire brush, steel wool or a scouring pad to remove

stubborn spots.

d) Periodically check the burner to see that it is free from insects andéspiders which may clog the gas system, deflecting gas flow. Ensure to clean venturi
pipes on burner very carefully, make sure that there are no obstructions. We recommend that you use a pipe cleaner to clean the venturi pipe area.

e) Any modifications of this appliance may be dangerous and are not permitteds

Gas grill Safety Hints

Stand your gas grill on a safe level surface, away from inflammable items'such as wooden fences'or'everhanging tree branches. Never use your gas grill

indoors!

Once lit do not move your gas grill or leave it unattended.

Keep children and pets at a safe distance from the gas grill.

Keep a fire extinguisher handy.

The gas grill will become hot when in use, so handle lids etc. with the help of gloves.
Ensure that the appliance has completely cooled down before storing.

Use outdoors only!

Read the instructions before using the gas grill.

Assessible parts may be very hot, keep young children away!

Do not move the gas grill during using.

Turn off the gas supply at the gas container after use.

Any modification of the appliance may be dangerous and be not permitted.
Maintenance center: please go to the local dealers for product maintenance.
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8.

9.

AVERTISSEMENT
AVIS IMPORTANT

. Pour un fonctionnement s(r et correct, n'utilisez que des bouteilles de GPL destinées a un usage domestique et équipées

d'une soupape de sécurité. Vous devez également raccorder le détendeur basse pression 30mbar (non réglable) a la
soupape de la bouteille et au tuyau spécial pour les appareils GPL en veillant a ce qu'il n'y ait pas de fuite ou de dommage
sur le circuit.

. Le filetage du régulateur de pression est dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
. Ne laissez jamais et en aucun cas le gril sans surveillance.

. Si de nombreuses flammes se forment et ne s'éteignent pas d'elles-mémes, fermez la bouteille de gaz. Si vous laissez le

feu brdler, il est possible que la peinture du gril prenne feu. Avant chaque chauffe, vous devez nettoyer le collecteur de
graisse, les dissipateurs de chaleur (dompteurs de flammes) et le reste du gril des graisses, car elles peuvent s'enflammer
et détruire le gril.

. Les dissipateurs de chaleur (dompteurs de flammes) doivent étre nettoyés aprés chaque utilisation, de méme que le bac

de récupération des graisses en le plangeant dans de\l'eau chaude additionnée de liquide vaisselle. Ne pas gratter les
surfaces sur lesquelles des graisses ont'été collées, car leur peinture se décompose.

. En cas de création importante de flammes causées{par des graisses dans les dissipateurs de chaleur (tubes a flammes),

une détérioration de la teinture de la porcelaine,peut se produire.

. Si le modele que vous avez acheté est équipé de grilles. en fonte;’newversez pas d'eau froide lorsqu'il est encore chaud, car

il pourrait se briser.
Ne pas utiliser de liquides caustiques ou de sprays de nettoyage.

Lisez attentivement les instructions !

10. Tout dommage causé par le non-respect de ce qui précéde.ou'le non-respect'du nettoyage régulier nécessaire ne sera

pas couvert par la garantie.
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Instructions de sécurité
Conservez ce manuel d'instructions pour pouvoir vous y référer ultérieurement !
CE GRIL A GAZ EST CONCU POUR ETRE UTILISE A L'EXTERIEUR UNIQUEMENT !

AVERTISSEMENT : POUR UN FONCTIONNEMENT SOR ET CORRECT, VEILLEZ A CONNECTER UN REGULATEUR DE PRESSION UNIDIRECTIONNEL (NON INCLUS).

Important :
LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS ET OPERATIONS AVANT D'UTILISER CET APPAREIL. SUIVRE TOUTES LES ETAPES DANS L'ORDRE. NE JAMAIS LAISSER LES
ENFANTS UTILISER CET APPAREIL.

Avertissements :

A utiliser uniquement a l'extérieur.

Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil.

Les parties accessibles peuvent étre trés chaudes, tenez les jeunes enfants a I'écart.

Ne pas déplacer I'appareil pendant son utilisation.

Coupez I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille de gaz apres utilisation.

Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse.

Les pieces scellées par le fabricant ou son agent ne doivent pas étre modifiées par I'utilisateur. Ne pas modifier I'appareil.

Attention :
Certaines parties de |'appareil deviennent trés chaudes, faites particulierement attention en présence d'enfants ou de personnes agées.

Pour votre sécurité :

Ne stockez pas et n'utilisez pas d'essence, de carburants méthylés ou d'autres vapeurs et liquides inflammables a proximité de cet appareil ou de tout autre
appareil. N'allumez jamais un gril a gaz avec de |'‘éssence ou des liquides comparables !

Suggestion : L'utilisateur ne doit pas modifierd'assemblage fourni par le fabricant.

Certains revendeurs de gaz liquide peuvent remplirles bouteilles de gaz liquide destinées au gril au-dela de la capacité de remplissage de la bouteille. Ce
remplissage excessif peut créer une situation dangereuse. Le remplissage excessif des réservoirs peut entrainer une surpression. Par mesure de sécurité, la
soupape de slreté du réservoir évacue les vapeurs de'gaz afin de réduire cette pression excessive. Ces vapeurs sont combustibles et peuvent donc
s'enflammer. Pour réduire ce danger, vous devez prendre,les mesures de sécurité suivantes :

A. Lorsque vous faites remplir votre réservoir, veillez a demander-au fournisseur de ne pas dépasser 80 % de sa capacité totale.
B. Si vous possédez ou utilisez un réservoir de réserve supplémentaire, ou si vous avez un réservoir déconnecté, vous ne devez jamais I'entreposer a
proximité ou sous le gril ou la boite a chaleur, ou pres de toute autreisourced'allumage ou,de chaleur.

Dangers :

Si vous sentez une odeur de gaz:

1. Couper le gaz de I'appareil.

2. Eteindre toute flamme nue.

3. Ouvrir le couvercle.

4. Sil'odeur persiste, éloignez I'appareil et appelez les pompiers.

Données techniques

BBQ5100 BBQS5050 BBQ5040 BBQ5030

Gril a gaz 3 brlleurs (sans

Caractéristiques de base N )
braleur latéral)

Gril agaz 5 +1 brlleurs Gril a gaz 4+1 braleurs Gril a gaz3+1 braleurs

Dimensions L165xL57xH119 cm L149xL58xH119 cm L140xL57xH119 cm L122xL57xH110 cm
Surface du gril L83xL45 cm L69xL45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm
Surface de maintien de la L83xL14 cm L67xL14 cm L57xL14 cm L57xL14 cm

température

Brileur et puissance

Braleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par
braleur, 2,7 kW par brileur
latéral, total 20,7 kW

Braleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par
braleur, 2,7 kW par brileur
latéral, total 17,1 kW

Braleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par
braleur, 2,7 kW par brileur
latéral, total 13,5 kW

Brlleurs tubulaires en
acier inoxydable, 3,6 kW
par brileur, total 10,8
kw

Caractéristiques spécifiques

Couvercle renforcé pour la durabilité et le maintien de la température, thermometre INOX, étageres rabattables,
collecteur de graisse amovible, portes avant a double épaisseur en acier inoxydable, roues rotatives avec fonction de

verrouillage

Régulateur et tuyau

non inclus
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Remarque : -SB signifie avec brileur latéral ; permet de placer une casserole sur le brileur latéral. (Le diameétre de la casserole est de 24 cm au maximum et
de 8 cm au minimum).

Etapes de l'installation
Assurez-vous que votre gril est correctement assemblé. Chaque gril est accompagné d'une notice d'assemblage détaillée indiquant les procédures
d'assemblage spécifiques a chaque modéle. Suivez attentivement ces instructions pour garantir un montage correct et sr du gril.

Attention : Bien que nous fassions tout notre possible pour que le processus d'assemblage soit aussi simple que possible, il est inhérent aux pieces
fabriquées en acier que les coins et les arétes peuvent provoquer des coupures s'ils sont manipulés de maniere incorrecte pendant les procédures
d'assemblage. Soyez prudent lorsque vous manipulez les piéces pendant I'assemblage. Il est fortement recommandé de se protéger les mains avec une
paire de gants de travail.

Préparation
Vous aurez besoin d'une bouteille de gaz GPL et de régulateurs appropriés sous la pression du gaz pour faire fonctionner ce gril a gaz. Les détendeurs
doivent étre conformes a la norme EN16129 dans sa version actuelle et a la réglementation nationale.

Voir le point 6 pour de plus amples instructions.
Conseils pour économiser I'énergie :

a) Réduire le temps d'ouverture du couvercle.

b) Eteignez le gril dés que la cuisson est terminée.

c) Préchauffer le gril a gaz pendant 10 a 15 minutes seulement. (sauf pour la premiére utilisation)

d) Ne pas préchauffer plus longtemps que recommandé:

e) Ne pas utiliser un réglage plus élevé que nécessaire.

f) Raccordez le tuyau et le régulateur au réservoir degaz situéisur le coté gauche du gril a gaz, en gardant a |'esprit que le réservoir de gaz doit étre maintenu
a l'écart de la chaleur et dans une position/stresLe diamétre du tuyau est de 8 a 10 mm. La longueur de tuyau recommandée ne doit pas dépasser 1,5 m.
Le tuyau flexible doit étre conforme aux normes en vigueur et au'code local.

Installation

Apreés avoir acheté votre bouteille de gaz, vous serez prét a l'installer sur votre gril a gaz.

a) Le remplacement de la bouteille de gaz doit étre effectué a I'écart de toute source d'inflammation. Placez la bouteille de gaz sur le c6té gauche de votre
gril a gaz, elle ne doit pas étre placée a l'intérieur du barbecue, eh gardantia I'esprit que la bouteille doit étre maintenue a I'écart de la chaleur et dans une
position sire.

b) Lorsque vous étes prét a utiliser votre gril a gaz, insérez le régulateur dansde robinet de la bouteille de gaz et serrez-le fermement.

Avertissement : Avant d'essayer d'allumer votre gril a gaz, vous devez vous référerauxinstructions'd'allumage et aux points d'avertissement et de sécurité.

Avant chaque utilisation, vérifiez que le tuyau ne présente pas de fissures, de coupures ou d'abrasions. Sile tuyau est défectueux de quelque maniere que ce
soit, n'essayez pas d'utiliser votre gril a gaz. Lorsque vous changez votre bouteille'de gaz, assurez-vous'qu'il'n'y a pas de sources d'inflammation a proximité
(feux, cigarettes, flammes nues, etc.). Assurez-vous que |'appareil est éteint.

Veillez a ce que le tuyau ne soit pas soumis a des torsions qui affecteraient le débit de gaz lors de l'installation de votre gril a gaz. Le tuyau ne doit pas non
plus étre soumis a une tension excessive et ne doit pas toucher une partie du gril a gaz quitpourrait étre.chaude:

e Veuillez choisir un tuyau flexible dont la résistance a la chaleur est supérieure a 80 °C.
e Le tube flexible doit étre remplacé tous les deux ans. Il est nécessaire de changerle tube flexible lorsque les conditions nationales I'exigent.

Comment changer de cylindre
Remarque : éteindre I'interrupteur du cylindre (aucune clé n'est nécessaire).
La hauteur de la bouteille de gaz est inférieure a 80 cm et sa largeur est inférieure a 35 cm

Comment raccorder une bouteille de gaz

a) Tournez le capuchon orange de maniére a ce que la fleche soit orientée vers l'interstice de |'enveloppe.

b) Retirez le capuchon de sécurité orange en tirant sur la laniére, puis sur le capuchon. Ne pas utiliser d'outils. Laisser le capuchon suspendu.
c) Vérifier que la rondelle d'étanchéité noire est montée a l'intérieur du robinet de la bouteille. Raccorder le détendeur au robinet.

d) Tournez l'interrupteur a droite sur la bouteille de gaz, puis allumez le gril a gaz comme indiqué.

T
i
i
Rt
W

*Pour le produit sans bouteille de gaz
uniguement.

Avertissement : Toujours tester |'étanchéité de
la conduite de gaz a avec de I'eau savonneuse
en finissant toutes les connexions.

Bouteille de gaz Régulateur Tuyau
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Comment déconnecter une bouteille de gaz

a) Sauf pour les installations bicylindres équipées d'une vanne d'inversion, fermez le robinet de gaz si I'appareil en est équipé. Attendez que le brileur et la
veilleuse se soient éteints. Pour les installations dotées d'un robinet inverseur, il suffit de fermer la bouteille vide.

b) Replacez le bouchon de sécurité orange sur la bouteille vide.

Avertissements et points de sécurité

Veuillez lire les points suivants avant d'utiliser votre gril a gaz :

a) Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil. Le non-respect des instructions peut entrainer des problemes d'utilisation.

b) Les parties accessibles de ce gril a gaz peuvent étre trés chaudes lors de son utilisation. Tenez les jeunes enfants a I'écart. Utilisez des protections lorsque
vous manipulez des composants particulierement chauds.

c) En cas de fuite de gaz, coupez I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille de gaz, éteignez toute flamme nue, ouvrez le couvercle et si la fuite persiste,
vérifiez qu'il n'y a pas de dommages, de mauvais raccordements, etc. Contactez immédiatement votre revendeur de gaz local si le probleme ne peut étre
résolu.

d) Ne pas déplacer le gril a gaz pendant son utilisation.

e) Ne pas utiliser ni stocker de liquides, de vapeurs ou d'autres matériaux a proximité du gril a gaz.

f) Ce gril a gaz ne peut étre utilisé qu'a I'extérieur.

g) Ne pas utiliser de flamme nue pour vérifier les fuites de gaz.

h) Ne pas utiliser le gril a gaz en cas de fuite de gaz. Coupez I'alimentation en gaz.

i) N'essayez pas de débrancher une piéce du raccord de gaz si votre gril a gaz est en cours d'utilisation, sur le gril a gaz ou sur le régulateur de gaz / la
bouteille de gaz.

j) La prudence est de mise lors de |'utilisation de votre gril a gaz, vous ne devez jamais le laisser sans surveillance lorsqu'il est utilisé. Coupez I'alimentation
en gaz au niveau du réservoir apres utilisation.

k) Le gril a gaz doit étre nettoyé apres utilisation. N'obstruez pas |'ouverture du feu dans le compartiment du conteneur. Si I'ouverture du feu est obstruée,
utilisez un baton rond de ® 1,6 mm pour draguer.

Veillez a ne pas agrandir les orifices du brlleur’ou les ouvertures des orifices/buses lorsque vous nettoyez le brileur ou les vannes.

1) N'essayez pas d'utiliser cet appareil dans un‘garage ou tout autre endroit fermé. Cet appareil doit également étre tenu a I'écart des matériaux inflammables
pendant son utilisation, etc. Nous recommandons de maintenir une distance d'au moins 0,5 a 1,0 metre entre l'appareil et les matériaux inflammables.

m) Nous recommandons que ce gril a gaz soit entretenu au moins une,fois par an par un technicien compétent dans un point de vente de gaz local.

N'essayez pas de réparer cet appareil vous-méme.

n) Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse. N'essayez pas d'intervenir sans autorisation sur les commandes principales de ce gril a gaz,

c'est-a-dire les robinets de gaz, les injecteurs, les vannes, ete.

Avertissement : La zone noire de la poignée (voir I'image pour
référence) devient chaude lorsque le gril a gaz est en cours
d'utilisation. Ne touchez pas la zone noire.

Précautions de sécurité

a) Toujours tester I'étanchéité de la conduite de gaz au niveau du connecteur avec de I'eau savonneuse aprées avoir effectué les raccordements.

b) Le couvercle supérieur doit toujours étre ouvert lors de I'allumage du brdleur.

c) Utilisez des gants de cuisine et des ustensiles robustes et a long manche pour lés grillades,au gaz lorsque vous cuisinez sur le gril.

d) Soyez prét en cas d'accident ou d'incendie. Sachez ou se trouvent la trousse de premiers:secours et les extincteurs et:sachez comment les utiliser.

e) Maintenez le cordon d'alimentation électrique et le tuyau d'alimentation en carburant a I'écart de toute surface chauffée.

f) Cuisiner toujours avec le plus grand soin.

g) Ne faites pas chauffer un récipient en verre ou en métal non ouvert sur le gril. La pressionjpourrait s'accumuler et faire éclater le récipient, ce qui pourrait
entrainer des blessures graves ou endommager le gril.

Mode d'emploi
Attention : Le couvercle doit étre ouvert lors de I'allumage du brileur !
Ne vous tenez pas directement au-dessus du gril a gaz lorsque vous l'allumez.

Votre gril a gaz est équipé de la méthode d'allumage suivante :

Allumage de la veilleuse (brileur principal ou brileur principal avec brileur latéral) : Lorsque toutes les commandes de gaz du gril a gaz sont en position
"OFF" (éteint), tournez le robinet de la bouteille de gaz en position "ON" (allumé) au niveau du régulateur. Pour créer une étincelle, vous devez appuyer sur
le bouton de commande (A) et le maintenir dans cette position pendant 3 a 5 secondes pour permettre au gaz de s'écouler, puis le tourner vers la gauche a
la position "HIGH" (B). Une étincelle peut jaillir du tube d'allumage du brileur (C). Vous entendrez un "clic" de I'allumeur et vous verrez également une
flamme orange sortir du tube d'éclairage du braleur sur le coté gauche du braleur (D).

Maintenez le bouton de commande du brileur enfoncé pendant deux secondes apres le "clic", ce qui permet au gaz de s'écouler complétement dans le tube
du brdleur (E) et d'assurer I'allumage.

Lorsque le brlleur est allumé, les brileurs adjacents s'allument de maniére croisée lorsque leurs commandes sont placées sur "HIGH".

Au réglage "High", la flamme du brileur doit étre d'une longueur d'environ 12 a 20 mm, avec une flamme orange au minimum. Tournez le bouton de
réglage du gaz complétement a gauche pour obtenir le réglage minimum.

Si vous avez des difficultés a allumer votre gril a gaz en suivant les étapes ci-dessus, contactez votre revendeur pour obtenir des conseils.

Si I'allumage automatique ne peut pas étre utilisé, retirez le gril de cuisson et le diffuseur de chaleur (plaque chauffante), et tournez le robinet vers la gauche
a 90°C pour allumer avec un briquet BBQ a une distance de 5 mm de I'orifice d'allumage du brileur. Remettre la grille de cuisson et le diffuseur de chaleur
(plague chauffante) en place, en portant des gants ignifugés et résistants a la chaleur.

Avertissement : Si le brlleur ne s'allume toujours pas, tournez le bouton de commande du brlleur sur "OFF" et attendez 5 minutes pour laisser le gaz se
dissiper avant de rallumer.
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Stockage

La bouteille de gaz doit étre stockée a I'extérieur, dans un endroit bien ventilé, et doit étre débranchée du gril a gaz lorsqu'elle n'est pas utilisée. Assurez-
vous d'étre a I'extérieur et a I'écart de toute source d'inflammation avant d'essayer de débrancher la bouteille de gaz de votre gril a gaz.

Lorsque vous utilisez votre gril a gaz apres une période de stockage, vérifiez qu'il n'y a pas de fuites de gaz et que le brileur n'est pas obstrué avant de
I'utiliser. Suivez également les instructions de nettoyage pour vous assurer que le gril a gaz est sar.
Si le gril a gaz est entreposé a I'extérieur, vérifiez que toutes les zones situées sous le panneau avant sont libres de toute obstruction (insectes, etc.). Cette
zone doit étre maintenue libre car elle peut affecter le flux d'air de combustion ou de ventilation.

Instructions de nettoyage

Il est recommandé d'effectuer I'entretien du gril a gaz tous les 90 jours. Il est absolument nécessaire d'effectuer I'entretien au moins une fois par an.
Vous prolongerez ainsi la durée de vie de votre gril a gaz.

Votre gril a gaz est facile a nettoyer avec un minimum d'effort. Il vous suffit de suivre ces conseils utiles pour faciliter le nettoyage.

Dépannage

Probleme

Cause possible

Solution

Fuite de gaz a partir d'un tuyau fissuré, coupé
ou bralé.

Tuyau endommagé.

Coupez le gaz au niveau du réservoir de GPL. Si le
tuyau est coupé ou fissuré, remplacez-le. Voir le test
de plombage du réservoir de GPL et le raccordement
du régulateur au GPL.

Fuite de gaz au niveau de la valve du réservoir
de GPL.

Défaillance mécanique due au repos ou a une
mauvaise manipulation

Fermez le robinet du réservoir de GPL.

Fuite de gaz au niveau de la valve du réservoir
de GPL.

Défaillance de la soupape du réservoir due a une
mauvaiseimanipulation ou a une défaillance
meécanique

Fermez le robinet du réservoir de GPL. Renvoyer le
réservoir de GPL au fournisseur de gaz

Fuite de gaz entre le réservoir de GPL et le
raccord du régulateur

Mauvaise installation, connexion non étanche,
défaillance.du jointien caoutchouc

Fermez le robinet du réservoir de GPL, retirez le
détendeur de la bouteille et vérifiez visuellement que
le joint en caoutchouc n'est pas endommagé (voir le
test du réservoir de GPL) et raccordez le détendeur au
réservoir de GPL.

Feu a travers le panneau de contrdle

Incendie dans la‘section du tube,du brileur en
raison d'une obstruction partielle

Fermez les boutons de commande et le robinet du
réservoir de GPL.

Une fois le feu éteint et le gril refroidi, retirez le
braleur et vérifiez qu'il n'y a pas de nids d'araignées
ou de rouille (voir les pages sur les risques naturels et
le nettoyage du brileur).

Feu de graisse ou flammes excessives au-
dessus de la surface de cuisson

Trop d'accumulation de graisse dans'la zone du
brileur

Fermez le réservoir de GPL. Laissez le couvercle ouvert
pour permettre aux flammes de s'éteindre. Apres
refroidissement, nettoyez les particules d'aliments et
I'exces de graisse a l'intérieur de la chambre de
combustion; dans le bac a graisse et sur les autres
surfaces.

Le brileur ne s'allume pas avec I'allumeur

Probléemes liés.au gaz

1. Essai d'allumage du mauvais braleur

1.Voir les instructions sur le panneau de contrdle et la
section dans le
Utilisation et entretien.

2. Le brQleur n'est pas engagé dans la vanne de
contrdle

2. S'assurer que les vannes sont positionnées a
I'intérieur des tubes du brileur.

3. Obstruction du brdleur

3. S'assurer que les tubes du brileur ne sont pas
obstrués par des toiles d'araignée ou autres.

4. Pas de débit de gaz

4. Assurez-vous que le réservoir de GPL n'est pas vide.
Si le réservoir de GPL n'est pas vide, reportez-vous a
la chute soudaine du débit de gaz.

Le brdleur ne s'allume pas avec l'allumeur

Problem

es électriques

1. Electrode fissurée ou cassée, étincelles au
niveau de la fissure

2. La pointe de I'électrode n'est pas dans la bonne
position

3. Fil et/ou électrode recouverts par la cuisson
résidu.

4. Les fils sont laches ou déconnectés

5. Les fils sont en court-circuit (étincelles) entre
I'allumeur et I'électrode.

6. Le bouton-poussoir se bloque en bas et
provoque des étincelles entre I'allumeur et
I'électrode.

1. Remplacer I'électrode.

2. La pointe de I'électrode doit étre orientée vers
I'orifice du brileur. La distance doit étre de 1/8" a
3/16". Ajuster si nécessaire.

3. Nettoyer le fil et/ou I'électrode avec de I'alcool a
friction et un tampon propre.

4. Reconnecter les fils ou remplacer

I'ensemble électrode/fil.

. Remplacer le fil de I'allumeur

. Remplacer I'allumeur

7. Vérifier l'isolation des fils et leur bonne connexion.
Remplacer les fils si I'isolation est rompue.

o u

Le braleur ne s'allume pas

Voir "problemes liés au gaz" ci-dessus.
2. Méthode inappropriée d'allumage des
allumettes

1. Voir la section "Allumage de la commande du gaz
pilote" dans la rubrique "Utilisation et entretien".
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Baisse soudaine du débit de gaz ou flamme
faible

1. Accumulation de graisse.
2. Exces de graisse dans la viande.
3. Température de cuisson excessive

1. Nettoyer les brileurs et l'intérieur du gril / foyer

2. Enlever la graisse de la viande avant de la faire
griller.

3. Ajuster (abaisser) la température

Les flammes s'éteignent

Vents forts ou rafales. Manque de gaz de
pétrole liquéfié. La vanne de débit excessif
s'est déclenchée.

Tourner |'avant du gril pour faire face au vent ou
augmenter la hauteur des flammes.

Remplir le réservoir de GPL.

Se reporter a la section "chute brutale du débit de
gaz" ci-dessus.

Feu de graisse persistant

Graisse piégée par I'accumulation d'aliments
autour du systeme de brdleur.

Tournez les boutons sur OFF. Coupez le gaz au niveau
du réservoir de GPL. Laissez le couvercle en place et
laissez le feu s'éteindre. Une fois le gril refroidi,
démontez et nettoyez toutes les pieces.

Incendie dans le(s) tube(s) du brileur

Le brileur et les tubes du braleur sont bloqués

Tournez les boutons sur OFF, nettoyez le briileur et/ou|
les tubes du brileur. Voir la section relative au
nettoyage du brileur dans le manuel d'utilisation et
d'entretien.

Flare-up

1. Accumulation de graisse.
2. Excés de graisse dans la viande.
3. Température de cuisson excessive

1. Nettoyer les brileurs et l'intérieur du gril / foyer

2. Enlever la graisse de la viande avant de la faire
griller.

3. Ajuster (abaisser) la température

Impossible de remplir le réservoir de GPL

Certains concessionnaires ont des buses de
remplissage plus anciennes dont le filetage est
use.

Les buses usées n'ont pas assez de mordant pour
engager la valve. Essayez un autre distributeur LP.

Un brdleur ne s'allume pas a partir d'un autre
braleur.

Accumulation de graisse ou de particules
alimentaires a I'extrémité du tube de transfert

Nettoyer le tube de transfert a I'aide d'une brosse
métallique

Si les informations ci-dessus ne permettent pas de résoudre votre probleme; veuillez contacter votre revendeur de gaz local.

a) Allumez le brileur pendant 15 a 20 minutes. S'assurer que I'appareil est froid avant'de continuer.

b) Les grilles doivent étre nettoyées périodiquement par trempage et lavage a I'eau savonneuse.

c) Les surfaces intérieures du couvercle du gril doivent également étre lavéesa |'eau chaude savonneuse. Utilisez une brosse métallique, de la laine d'acier
ou un tampon a récurer pour éliminer les taches tenaces.

d) Vérifiez régulierement que le brlleur est exempt d'insectes et d'araignées qui pourraient obstruer le systéme de gaz et en dévier le flux. Veillez a nettoyer
trés soigneusement les tuyaux venturi du braleur et assurez-vous qu'ils ne sont pas obstrués. Nous vous recommandons d'utiliser un cure-pipe pour
nettoyer la zone du tuyau venturi.

e) Toute modification de cet appareil peut étre dangereuse et n'est pas autorisée.

Conseils de sécurité pour les grils a gaz

Placez votre barbecue a gaz sur une surface plane et s(ire, a I'écart d'éléments inflammables tels que des clotures en bois ou des branches d'arbre en
surplomb. N'utilisez jamais votre barbecue a gaz a l'intérieur !

Une fois allumé, ne déplacez pas votre gril a gaz et ne le laissez pas sans surveillance.

Maintenez les enfants et les animaux domestiques a une distance suffisante du gril a gaz.

Gardez un extincteur a portée de main.

Le gril a gaz devient chaud lorsqu'il est utilisé ; il convient donc de manipuler les couvercles, ete..al'aide de gants.
Assurez-vous que |'appareil a completement refroidi avant de le ranger.

Utilisation a I'extérieur uniquement !

Lisez les instructions avant d'utiliser le gril a gaz.

Les pieces accessibles peuvent étre trés chaudes, tenez les jeunes enfants a I'écart !

Ne pas déplacer le gril a gaz pendant son utilisation.

Coupez I'alimentation en gaz au niveau du réservoir apres utilisation.

Toute modification de |'appareil peut étre dangereuse et n'est pas autorisée.

Centre d'entretien : veuillez vous adresser aux revendeurs locaux pour |'entretien du produit.
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8.

9.

ATTENZIONE
AVVISO IMPORTANTE

. Per un funzionamento sicuro e corretto, utilizzare solo bombole di GPL per uso domestico dotate di valvola di sicurezza.

Inoltre, & necessario collegare il regolatore di bassa pressione 30mbar (non regolabile) con la valvola della bombola e il tubo
speciale per apparecchi a GPL, facendo attenzione che non si verifichino perdite o danni al circuito.

. Le filettature del regolatore di pressione sono in senso antiorario.
. Non lasciare mai e in nessun caso la griglia incustodita.

. Se si formano molte fiamme che non si spengono da sole, chiudere la bombola del gas. Se si lascia bruciare il fuoco, &

possibile che la vernice della griglia si bruci. Prima di ogni riscaldamento e necessario pulire il raccoglitore di grasso, i
dissipatori di calore (domatori di fiamma) &,il resto della griglia dai grassi, poiché possono incendiarsi e distruggere la griglia.

. | dissipatori di calore (domatori di flamme) devono essere puliti dopo ogni utilizzo, cosi come la vaschetta di raccolta del

grasso, immergendola in acqua calda con detersivo, per piatti. Non raschiare le superfici in cui sono stati incollati i grassi
perché la loro vernice si rompe.

. In caso di creazione di fiamme estese causate da grassinei dissipatori di calore (tubi di fiamma), potrebbe verificarsi un

deterioramento della tintura della porcellana.

. Se il modello acquistato e dotato di griglie smontate,\non versare.acqua fredda quando sono ancora calde, perché

potrebbero rompersi.
Non utilizzare liquidi caustici o spray detergenti.

Leggere attentamente le istruzioni!

10. Eventuali danni causati dall'inosservanza di quanto sopra o dal mancatoirispetto della necessaria pulizia periodica non

saranno coperti dalla garanzia.
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Istruzioni di sicurezza
Conservare questo manuale di istruzioni per riferimenti futuri!
QUESTO GRILL A GAS E PROGETTATO ESCLUSIVAMENTE PER L'USO ALL'APERTO!

ATTENZIONE: PER UN FUNZIONAMENTO SICURO E CORRETTO, ASSICURARSI DI COLLEGARE UN REGOLATORE DI PRESSIONE UNIDIREZIONALE (NON INCLUSO).

Importante:
LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI E LE OPERAZIONI PRIMA DI UTILIZZARE QUESTA UNITA. SEGUIRE TUTTI | PASSAGGI IN ORDINE. NON PERMETTERE MAI Al
BAMBINI DI UTILIZZARE QUESTA UNITA.

Avvertenze:

Utilizzare solo all'aperto.

Leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio.

Le parti accessibili possono essere molto calde, tenere lontani i bambini piccoli.

Non spostare I'apparecchio durante I'uso.

Chiudere l'alimentazione del gas alla bombola dopo I'uso.

Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa.

Le parti sigillate dal produttore o dal suo agente non devono essere modificate dall'utente. Non modificare |'apparecchio.

Attenzione:
Alcune parti di questo apparecchio diventano molto calde; prestare particolare attenzione in presenza di bambini o anziani.

Per la vostra sicurezza:

Non conservare o utilizzare benzina o combustibili metilati.o altri vapori e liquidi infiammabili in prossimita di questo o di altri apparecchi.
Non accendere mai un grill a gas con benzina o liquidiSimili!

Suggerimento: L'utente non deve modificare il gruppo confezionato dal produttore.

Alcuni rivenditori di gas liquido possono riempire le bombole di gas liquido da utilizzare nel grill oltre la capacita di riempimento della bombola. Questo
riempimento eccessivo puo creare una condizione di pericolo. Il riempimento eccessivo delle bombole puo generare una pressione eccessiva. Come
dispositivo di sicurezza, la valvola di sicurezza dei serbatoi sfiata il vapore del gas per alleviare la pressione in eccesso. Questo vapore & combustibile e puo
quindi prendere fuoco. Per ridurre questo pericolo, & necessario adottare le seguenti precauzioni di sicurezza:

A. Quando fate riempire il serbatoio, assicuratevi di dire al fornitore di riempirlo a,non piu dell'80% della sua capacita totale.
B. Se si possiede o si utilizza un serbatoio di riserva supplementare, o se si dispene di un,serbatoio scollegato, non bisogna mai riporlo vicino o sotto I'unita
grill o il box di riscaldamento, o vicino a qualsiasi altra fonte di accensione o.di calore.

Pericoli:

Se si sente odore di gas:

1. Chiudere il gas all'apparecchio.

2. Spegnere le fiamme libere.

3. Aprire il coperchio.

4. Se I'odore persiste, allontanarsi dall'apparecchio e chiamare i vigili del fuoco.

Dati tecnici

BBQ5100 BBQS5050 BBQ5040 BBQ5030

Grill a gas a 3 bruciatori

Caratteristiche di base Grill a gas a 5+1 bruciatori Grill a gas a 4+1 bruciatori Grill a gas,a3+1 bruciatori .
(senza bruciatore laterale)
Dimensioni L165xL57xA119 cm L149xL58xA119 cm L140xL57xA119 cm L122xL57xA110 cm
Superficie della griglia L83xL45 cm L69xL45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm

Superficie di mantenimento

L83xL14 cm L67xL14 cm L57xL14 cm L57xL14 cm
della temperatura

Bruciatori tubolari in acciaio Bruciatori tubolari in acciaio | Bruciatori tubolari in acciaio Bruciatori a tubo in

Bruciatore e potenza inox, 3,6 kW per bruciatore, inox, 3,6 kW per bruciatore, | inox, 3,6 kW per bruciatore, acciaio inox, 3,6 kW per
p 2,7 kW per bruciatore 2,7 kW per bruciatore | 2,7 kW per bruciatore bruciatore, totale 10,8
laterale, totale 20,7 kW laterale, totale 17,1 kW laterale, totale 13,5 kW kW

Coperchio rinforzato per garantire la durata e il mantenimento della temperatura, termometro INOX, ripiani pieghevoli,

Caratteristiche specifiche . . . . - . . L . R . .
raccoglitore di grasso rimovibile, porte anteriori a doppio strato in acciaio inox, ruote girevoli con funzione di blocco

Regolatore e tubo flessibile non incluso
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Nota: -SB significa con bruciatore laterale; consentire l'inserimento di una padella sul bruciatore laterale. (Il diametro della pentola € massimo ® 24 cm e
minimo ®8 cm).

Fasi di installazione
Assicuratevi che il vostro grill sia assemblato correttamente. Le istruzioni dettagliate per il montaggio sono fornite con ogni grill e indicano le procedure di
montaggio specifiche per ogni modello. Seguire attentamente queste istruzioni per garantire un montaggio corretto e sicuro del grill.

Attenzione: Sebbene ci impegniamo al massimo per garantire che il processo di assemblaggio sia il piu semplice possibile, € normale che le parti in acciaio
fabbricate possano causare tagli se maneggiate in modo improprio durante le procedure di assemblaggio. Prestare attenzione quando si maneggiano le
parti durante |'assemblaggio. Si raccomanda vivamente di proteggere le mani con un paio di guanti da lavoro.

Preparazione
Per il funzionamento di questo grill a gas & necessario disporre di una bombola di gas GPL e di regolatori adeguati alla pressione del gas. | regolatori devono
essere conformi alla norma EN16129 nella versione attuale e alla normativa nazionale.

Per ulteriori istruzioni, vedere il punto 6.

Consigli per il risparmio energetico:

a) Ridurre il tempo di apertura del coperchio.

b) Spegnere il grill non appena la cottura & terminata.

c) Preriscaldare la griglia a gas solo per 10-15 minuti. (tranne che per il primo utilizzo)

d) Non preriscaldare piu a lungo di quanto raccomandato.

e) Non utilizzare un'impostazione piu alta del necessario.

f) Collegare il tubo e il regolatore al contenitore del gas'sul lato sinistro del grill a gas, tenendo presente che il contenitore del gas deve essere tenuto lontano
dal calore e in posizione sicura. La dimensione deél tubo &di 8-10 mm di diametro. La lunghezza del tubo flessibile consigliata non deve superare 1,5 m.
Il tubo flessibile deve essere conforme agli standard e alle nermative locali.

Installazione

Dopo aver acquistato la bombola di gas, sarete pronti-a configurarla con,il vostro grill a gas.

a) La sostituzione della bombola di gas deve essere effettuata lontano da qualsiasi fonte di accensione. Posizionare la bombola di gas sul lato sinistro del grill
a gas, non all'interno del barbecue, tenendo presenteiche la bombola deveiessere tenuta lontana dal calore e in posizione sicura.

b) Quando si & pronti a utilizzare il grill a gas, inserire il regolatore nella valvola della bombola del gas e serrare saldamente.

Attenzione: Prima di accendere il grill a gas & necessario consultare le istruzioni per.['accensione e le avvertenze/sicurezza.

Controllare il tubo prima di ogni utilizzo, alla ricerca di crepe, tagli o abrasioni. Se il tubo risulta in qualche modo difettoso, non tentare di utilizzare il grill a
gas. Quando si sostituisce la bombola del gas, assicurarsi che non vi siane,fonti di accensione nellé vicinanze, ad esempio fuochi, sigarette, flamme libere,
ecc. Assicurarsi che I'apparecchio sia spento.

Durante l'installazione del grill a gas, assicurarsi che il tubo non subisca torsioniche potrebbere compromettere il flusso del gas. Inoltre, il tubo non deve
essere sottoposto a tensioni eccessive e non deve toccare alcuna parte del grill a'gasche potrebbe essere calda.

e Scegliere un tubo flessibile la cui resistenza al calore sia superiore a 80 °C.
o |l tubo flessibile deve essere sostituito ogni 2 anni. E necessario sostituire il tubo flessibile.guanda le condizioni.nazionali lo richiedono.

Come cambiare il cilindro
Nota: spegnere l'interruttore del cilindro (non & necessaria una chiave).
L'altezza della bombola di gas € inferiore a 80 cm e la larghezza non supera i 35 cm.

Come collegare una bombola di gas

a) Ruotare il tappo arancione in modo che la freccia sia rivolta verso la fessura del mantello.

b) Rimuovere il cappuccio di sicurezza arancione tirando il cordino e poi fuori. Non utilizzare attrezzisLasciare il cappuccio appeso.
c) Verificare che la rondella di tenuta nera sia inserita nella valvola della bombola. Collegare il regolatore alla valvola.

d) Girare l'interruttore a destra sulla bombola del gas, quindi accendere il grill a gas come indicato.

o
‘\é@. Vi, *Solo per il prodotto senza vano per la
' T —— bombola del gas.

Attenzione: Verificare sempre la tenuta della
linea del gas a connettore con acqua saponata,
rifinendo tutti i collegamenti.

Tubo flessibile

Bombola di gas Regolatore Tubo flessibile
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Come scollegare una bombola di gas

a) Ad eccezione delle installazioni bicilindriche con valvola di commutazione, chiudere il rubinetto del gas se presente nell'apparecchio. Attendere che il
bruciatore e la fiamma pilota si spengano. Per le installazioni con valvola di commutazione, & necessario spegnere solo la bombola vuota.

b) Riposizionare il tappo di sicurezza arancione sulla bombola vuota.

Avvertenze e punti di sicurezza

Prima di utilizzare il grill a gas, leggere i seguenti punti:

a) Leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio. Se le istruzioni non vengono seguite, possono verificarsi problemi durante I'uso.

b) Le parti accessibili di questo grill a gas possono essere molto calde durante I'uso. Tenere lontani i bambini piccoli. Usare protezioni quando si maneggiano
componenti particolarmente caldi.

c) In caso di perdita di gas, interrompere |'alimentazione del gas alla bombola, spegnere eventuali fiamme libere, aprire il coperchio e, se la perdita continua,
verificare la presenza di danni, collegamenti difettosi ecc. Contattare immediatamente il rivenditore di gas locale se il problema non puo essere risolto.

d) Non spostare la griglia a gas durante I'uso.

e) Non utilizzare o conservare liquidi, vapori o altri materiali nelle vicinanze durante il funzionamento del grill a gas.

f) Questo grill a gas deve essere utilizzato solo all'aperto.

g) Non utilizzare una fiamma libera per verificare eventuali perdite di gas.

h) Non utilizzare il grill a gas in caso di perdita di gas. Spegnere I'alimentazione del gas.

i) Non tentare di scollegare alcun componente del raccordo del gas se il grill a gas & in uso, sul grill a gas o sul regolatore/bombola del gas.

j) Si raccomanda di prestare attenzione durante |'uso del grill a gas e di non lasciarlo mai incustodito quando & in funzione. Dopo I'uso, chiudere
I'alimentazione del gas dal contenitore.

k) Il grill a gas deve essere pulito dopo I'uso. Non ostruire |'apertura del fuoco del vano contenitore. Se I'apertura del fuoco & ostruita, utilizzare un bastone
rotondo da ®1,6 mm per scavare.
Durante la pulizia del bruciatore o delle valvole, fare attenzione a non allargare le aperture del bruciatore o degli orifizi/ugelli.

1) Non tentare di utilizzare questo apparecchio in‘un garage 0,in un'area chiusa. Inoltre, questo apparecchio deve essere tenuto lontano da materiali
infiammabili durante I'uso, ecc. Si consiglia. di mantenere unadistanza di almeno 0,5-1,0 metri da qualsiasi materiale infiammabile.

m) Raccomandiamo che questo grill a gas venga$ottoposto.a manutenzione da parte di un tecnico competente almeno una volta all'anno presso il punto

vendita locale di gas. Non tentare di eseguire,la manutenzione dell'apparecchio da soli.

n) Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosal Non tentare di interferire con i comandi principali di questo grill a gas, come rubinetti del

gas, iniettori, valvole, ecc.

Attenzione: L'area nera dell'impugnatura (vedere I'immagine come
riferimento) si surriscalda quando il grill a gas & in uso, fare
attenzione! Non toccare I'area nera.

Precauzioni di sicurezza

a) Verificare sempre |'assenza di perdite sulla linea del gas in corrispondenza del connettore con acqua saponata dopo aver effettuato i collegamenti.

b) Il coperchio superiore deve essere sempre aperto quando si accende il bruciatore.

¢) Quando si cucina sulla griglia, utilizzare guanti da forno e utensili da griglia a gas robusti e con. manico lungo:

d) Essere preparati in caso di incidente o incendio. Sapere dove si trovano la cassetta di pronto soecorso‘e gli estintori e;sapere come usarli.

e) Tenere il cavo di alimentazione elettrica e il tubo di alimentazione del carburante lontanoda superfici riscaldate.

f) Cucinare sempre con grande attenzione.

g) Non riscaldare sulla griglia contenitori di vetro o di metallo non aperti. La pressione potrébbe accumularsi e far.scoppiare il contenitore, con il rischio di
provocare gravi lesioni personali o danni al grill.

Istruzioni per l'uso
Attenzione: Il coperchio deve essere aperto quando si accende il bruciatore!
Non posizionarsi con il viso direttamente sopra il grill a gas quando lo si accende.

Il vostro grill a gas avra il seguente metodo di accensione:

Accensione del comando pilota del gas (bruciatore principale o bruciatore principale con bruciatore laterale): Con tutti i comandi del gas sulla griglia a gas in
posizione "OFF" (spento), girare la valvola della bombola del gas in posizione "ON" (accesso) sul regolatore. Per creare una scintilla & necessario premere la
manopola di controllo (A) e mantenerla in questa posizione per 3-5 secondi per consentire il flusso del gas e poi girarla a sinistra su "HIGH" (B). La scintilla
puo arrivare al tubo di accensione del bruciatore (C). Si sentira uno "scatto" dell'accenditore e si vedra anche una fiamma arancione provenire dal tubo di
accensione del bruciatore sul lato sinistro del bruciatore (D).

Continuare a tenere premuta la manopola di controllo del bruciatore per due secondi dopo lo "scatto", per consentire al gas di fluire completamente lungo il
tubo del bruciatore (E) e garantire l'accensione.

Quando il bruciatore e acceso, i bruciatori adiacenti si accendono in modo incrociato quando i loro comandi sono posizionati su "HIGH".

Con l'impostazione "High" la fiamma del bruciatore deve essere lunga circa 12-20 mm con una fiamma arancione minima. Ruotare il comando del gas
completamente a sinistra per ottenere I'impostazione minima.

Se si riscontrano difficolta nell'accensione del grill a gas seguendo i passaggi sopra descritti, rivolgersi al rivenditore per un consiglio.

Se non é possibile utilizzare I'accensione automatica, rimuovere la griglia di cottura e il diffusore di calore (piastra) e ruotare la valvola a sinistra a 90°C per
accendere con un accendino BBQ a una distanza di 5 mm dal foro del bruciatore. Sostituire la griglia di cottura e il diffusore di calore (piastra), indossando

guanti ignifughi e resistenti al calore.

Avvertenza: se il bruciatore continua a non accendersi, ruotare la manopola di controllo del bruciatore su "OFF" e attendere 5 minuti per far uscire il gas
prima di riaccenderlo.
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Conservazione

La bombola del gas deve essere conservata all'aperto in un'area ben ventilata e deve essere scollegata dal grill a gas quando non viene utilizzata. Assicurarsi
di essere all'aperto e lontano da qualsiasi fonte di accensione prima di tentare di scollegare la bombola dal grill a gas.

Quando si utilizza il grill a gas dopo un periodo di stoccaggio, assicurarsi di controllare eventuali perdite di gas e di verificare la presenza di eventuali
ostruzioni nel bruciatore ecc. prima dell'uso. Seguire anche le istruzioni di pulizia per garantire la sicurezza del grill a gas.

Se il grill a gas viene immagazzinato all'aperto, verificare che tutte le aree sotto il pannello frontale siano libere da qualsiasi ostacolo (insetti, ecc.) Questa
zona deve essere mantenuta libera in quanto potrebbe influire sul flusso dell'aria di combustione o di ventilazione.

Istruzioni per la pulizia

Si consiglia di effettuare la manutenzione del grill a gas ogni 90 giorni. E assolutamente necessario eseguire la manutenzione almeno una volta all'anno. Cosi

facendo, prolungherete la vita del vostro grill a gas.

Il vostro grill a gas é facile da pulire con il minimo sforzo, basta seguire questi suggerimenti utili per la pulizia.

Risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Soluzione

Perdita di gas dal tubo flessibile incrinato /
tagliato / bruciato.

Tubo flessibile danneggiato.

Chiudere il gas al serbatoio LP, se il tubo é tagliato o
incrinato, sostituirlo. Vedere il test del cavo del
serbatoio LP e il collegamento del regolatore all'LP.

Perdita di gas dalla valvola del serbatoio LP.

Guasto meccanico dovuto a riposo o a
mahnipolazione errata

Chiudere la valvola del serbatoio LP.

Perdita di gas dalla valvola del serbatoio LP.

Guasto owalvola del serbatoio a causa di una
manipolazione errata o di un guasto meccanico

Chiudere la valvola del serbatoio LP. Restituire il
serbatoio LP al fornitore di gas

Perdita di gas tra il serbatoio LP e il raccordo
del regolatore

Installazione non corretta, collegamento non a
tenuta, guasto della guarnizione in gomma

Spegnere la valvola del serbatoio LP, rimuovere il
regolatore dalla bombola e controllare visivamente
che la guarnizione di gomma non sia danneggiata, vedi
test del serbatoio LP e collegamento del regolatore al
serbatoio LP.

Fuoco proveniente dal pannello di controllo

Incendio nella sezione deltubo'del bruciatore a
causa di un'ostruzione parziale

Spegnere le manopole di controllo e la valvola del
serbatoio LP.

Dopo che il fuoco é stato spento e la griglia e fredda,
rimuovere il bruciatore e controllare che non vi siano
nidi di ragno o ruggine, vedere le pagine relative ai
rischi naturali e alla pulizia del gruppo bruciatore.

Incendio di grasso o fiamme eccessive sopra il
piano di cottura

Troppi accumuli di grasso nella zonadel
bruciatore

Spegnere il serbatoio LP. Lasciare il coperchio aperto
per.consentire alle fiamme di spegnersi. Dopo il
raffreddamento, pulire le particelle di cibo e il grasso
inteccesso dall'area interna del focolare, dalla
vaschetta/padella/vaschetta per il grasso e da altre
superfici.

Il bruciatore non si accende con I'accenditore

Problemi di gas
1. Tentativo di accensione del bruciatore sbagliato| 1.Vedere le istruzioni sul pannello di controllo e la
sezione
Uso e cura.
2. Il bruciatore non & agganciato alla valvola di 2. Assicurarsi che la valvola sia posizionata all'interno
controllo dei tubi del bruciatore.
3. Ostruzione nel bruciatore 3. Assicurarsi che i tubi del bruciatore non siano

ostruiti da ragnatele o da altre

4. Nessun flusso di gas

4. Assicurarsi che il serbatoio LP non sia vuoto. Se il
serbatoio LP non é vuoto, fare riferimento al calo
improvviso del flusso di gas.

Il bruciatore non si accende con I'accenditore

Problemi elettrici

=

Elettrodo incrinato o rotto, scintille in

corrispondenza della fessura

. La punta dell'elettrodo non & in posizione

corretta

Filo e/o elettrodo coperto di cottura residuo.

| fili sono allentati o scollegati

. I fili sono in cortocircuito (scintilla) tra
I'accenditore e I'elettrodo.

6. Il pulsante si blocca in basso provocando una

scintilla tra I'accenditore e I'elettrodo

N

oA w

1. Sostituire I'elettrodo.

. La punta dell'elettrodo deve essere rivolta verso il
foro del bruciatore. La distanza deve essere
compresa tra 1/8" e 3/16". Regolare se necessario.
Pulire il filo e o I'elettrodo con alcool e un tampone
pulito.

Ricollegare i fili o sostituire il gruppo elettrodo/filo.
Sostituire il filo dell'accenditore

Sostituire I'accenditore

Controllare I'isolamento dei fili e il loro corretto
collegamento. Sostituire i fili se I'isolamento e rotto.

w N

No vk

Il bruciatore non si accende

Vedi sopra "problemi di gas".
2. Metodo improprio di accensione dei fiammiferi

1. Vedere la sezione "Controllo dell'accensione del gas
pilota" dell'uso e della manutenzione.
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Improvviso calo del flusso di gas o fiamma
bassa

1. Accumulo di grasso.
2. Eccesso di grassi nella carne.
3. Temperatura di cottura eccessiva

1. Pulire i bruciatori e I'interno della griglia / focolare
2. Eliminare il grasso dalla carne prima di grigliarla.
3. Regolare (abbassare) la temperatura

Le fiamme si spengono

Vento forte o a raffiche. Scarsa disponibilita di
gas LP. E intervenuta la valvola di eccesso di
flusso.

Ruotare la parte anteriore della griglia per affrontare il
vento o aumentare |'altezza della fiamma.

Riempire il serbatoio LP.

Fare riferimento a "improvviso calo del flusso di gas"
di cui sopra.

Incendio persistente di grasso

Grasso intrappolato da accumuli di cibo intorno al
sistema del bruciatore.

Girare le manopole su OFF. Chiudere il gas al
serbatoio LP. Lasciare il coperchio in posizione e
lasciare che il fuoco si spenga. Dopo il
raffreddamento del grill, rimuovere e pulire tutte le
parti.

Incendio nei tubi del bruciatore

Il bruciatore e i tubi del bruciatore sono bloccati

Girare le manopole su OFF, pulire il bruciatore e/o i
tubi del bruciatore. Vedere la sezione "Pulizia del
bruciatore" del manuale d'uso e manutenzione.

Riaccensione

1. Accumulo di grasso.
2. Eccesso di grassi nella carne.
3. Temperatura di cottura eccessiva

1. Pulire i bruciatori e I'interno della griglia / del
focolare

2. Eliminare il grasso dalla carne prima di grigliarla.

3. Regolare (abbassare) la temperatura

Impossibile riempire il serbatoio LP

Alcuni‘concessionari hanno ugelli di
riempimento piu vecchi con filettature usurate.

Gli ugelli usurati non hanno abbastanza "mordente"
per agganciare la valvola. Provare con un secondo
rivenditore LP.

Un bruciatore non si accende rispetto agli altri
bruciatori

Accumulo‘digrasso o particelle di cibo
all'estremita del tubo ditrasporto

Pulire il tubo di riporto con una spazzola metallica

Se il problema non si risolve con le informazioni di cui sopra, contattareiil rivenditore digas locale.
a) Accendere il bruciatore per 15-20 minuti. Assicurarsi che I'apparecchio sia freddo prima di continuare.
b) Le griglie devono essere pulite periodicamente immergendole e lavandole'in acqua e sapone.
c) Anche le superfici interne del coperchio dell'alloggiamento della griglia devone esseredavate con acqua calda e sapone. Per rimuovere le macchie piu
ostinate, utilizzare una spazzola metallica, lana d'acciaio o un tampone abrasivo.
d) Controllare periodicamente che il bruciatore sia libero da insetti e ragni che potrebbero_intasare il sistema deligas, deviando il flusso del gas. Pulire
accuratamente i tubi di Venturi del bruciatore e assicurarsi che non vi siano ostruzioniaSi consiglia di utilizzare uno scovolino per pulire I'area del tubo di

Venturi.

e) Qualsiasi modifica a questo apparecchio puo essere pericolosa e non & consentita,

Consigli per la sicurezza dei grill a gas

Posizionate il grill a gas su una superficie piana e sicura, lontano da elementi infiammabili come recinzioni in legno orami di alberi sporgenti. Non utilizzare

mai il grill a gas in ambienti chiusi!

Una volta acceso, non spostare il grill a gas e non lasciarlo incustodito.
Tenete bambini e animali domestici a distanza di sicurezza dal grill a gas.

Tenete a portata di mano un estintore.

Il grill a gas si surriscalda durante I'uso, quindi maneggiare i coperchi ecc. con l'aiuto di guanti.
Assicurarsi che I'apparecchio si sia completamente raffreddato prima di riporlo.

Utilizzare solo all'aperto!

Leggere le istruzioni prima di utilizzare il grill a gas.
Le parti accessibili possono essere molto calde, tenere lontani i bambini piccoli!

Non spostare il grill a gas durante I'uso.

Dopo I'uso, chiudere I'alimentazione del gas sul contenitore.
Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa e non & consentita.
Centro di manutenzione: per la manutenzione del prodotto rivolgersi ai rivenditori locali.
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NPOZOXH
ZHMANTIKH $HMEIQ3H

1. NMa acdaln kot opOR Asttoupyia xpnotponoleite povo GLaAeg uypaegpiou mou Ttpoopilovial yLo oLKLaKr XPAoN Kat ol
omnoleg eival e§omAiopéveg e BaABida acdpaleiag. Eniong, otnv Bava tng $LaAng Ba mpenel va cuVEECETE ToV pUBLLOTH
XaUNANG rtieong 30mbar ()L puBLLIGEVO) KaL TO ELGLKO AAOTLXO YLOL CUCKEUEG UYpAEPLOU TPOOEXOVTACG VA LRV UTIAPXOUV
SLappoég R $Oopég oto KUKAWHA.

2. Ta onelpwpata Tou pubLoTA Ttieong eival aplotepoctpoda.

3. Note Kkat og Kapia nepintwon va pnv adpnvete tnv Pnotapld xwpelic enipAsyn.

4.3e nepintwon mou dnpoupyndolv ToAAEG dAOYeG mou Sev oPrivouv Ba Tpenel va kAslogte v Bava thg GLaAng
vypaepiou. Av adrioete ThV GWTLA va Kaiel TOTE UTtApXEL EVEEXOEVO va Kael n Badn thg Pnotapldc. Eniong Ba npémnet
TPV amnod KAOe poBEppavon va Exete KabBapiosl Tov cUAAEKTN Alltoug, Toug Staxuteg Oeppdtntag (pAoyoKpUMITES) Kal Thv
umntéAounn Pnotapld ano Ainn, kabwgHnopei va avadAeyolv Kal va Kataotpeouv thv Pnotapla.

5.0L Stayutég Beppotntag (pAoyokpurteg) mpenel va Kabapilovtal Petd anod Kabe xprion kabwg kat to taPi culoyng
Alroug BuBifovtag og {eotd vePO e UYPO TUATWV.'MNV'EVVETE TIG EMLPAVELEG OTAV £XOUV KOAANMEVA AN ylati XaAdeL n

Badn Toug.

6. e MepUTTWON €KTETAPEVNG PAGYag amd Almn .otoug Siaxlteg Bepuotntag (pAoyokpumrteg) pmopel va mpokAnOei
aM\oiwon otnv Badn mopoeAavng.

7. € MEPIMTWON TIOU TO LOVTEAO TOU ayopdcate SLODETEL OXAPEC QO MAVIEML, KNV pigete KpUo vepd OTav eival akopa
{eoTEG KABWG UImopEL va oTMAooUV.

8. MnV XPNOLLLOTIOLEITE KOWOTIKA UYPQA 1} OTIPEL KABAPLOLOU.
9. AlaBAOTE MPOOCEKTIKA TIG 08nyieg xpriong!

10.Tuxov BAGBEG amoé pn THPRON TWV AVWTEPW A KN THPNON TOU anapaitntou TAKTKoU KabaplopoU §gv KaAUmTovtal and
TV €YyUNON TOU KOTOOKEVOOTH.
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0&nyieg Aodaleiag

Kpatriote to eyxelpibro xpriong yia peAlovtikn avadopa!

H YnotapLd vypaepiou eival oxediacpévn povo yla e§wtepkn xprpon!

MPOZOXH: NAAZ®ANHKAIOPOHAEITOYPIIA AIAZMDAAIZTETHN 2YNAEZH MEENAN PYOMIZTH MIEZHE ME ANTENIZTPO®H BAABIAA AEN NEPINAMBANETALI)

ZHMANTIKO:
AIABAZITE OAEZ TIZ OAHTIEZ KAI TIZ AIAAIKAZIEZ MPIN THN AEITOYPTIA THZ MONAAA:. AKONOYOHZTE ONA TA BHMATA ME THN ZEIPA. MHN AOHNETE
MOTE NAIAIA NA AEITOYPFTOYN THN MONAAA.

Mposidonotioeig

Xpnotpomnoleite TV Pnotapld Uypaepiou HOVO oe EEWTEPLKO XWPO.

ALoBACTE TLG 08NYLEG TIPLV XPNOLLOTIOL OETE TNV CUOKEUN.

MpooBdoiua pépn tng Ynotapld vypaepiov Uopel va eival KAUTA, KPATHOTE T TaSLA LaKpPLA.

Mnv HeTaKwelte TNV PNoTapLd UYPAEPLOL KATA TNV SLAPKELA TG XPARONG.

KAeiote tv mapoxn vypaepiou otnv GLaAn uypaepiou PeTA TV Xpron.

K&Be petatpornh tng Ynotapldg uypaepiou unopei va kataotel emikivéuvn.

E€aptApata ta onoia €xouv odppayloTel anod Tov KATAOKEUAOTH A TipopunBeuth autol Sev mpémnel va udioTavtal HeTatpornr and tov xpnotn. Mnv
UETATPETETE HE KAVEVA TOAUTWE TPOTIO TNV PnoTapLd uypaepiou.

Mpoooxn:
OpLlopéva TUAUATA TNG PNOoTapLAG UITOPEL va Yivouv Ko TA, PpooéxeTe SLattépwg otav Bpiokovtal pall oag matdid r atopa peydAng nAkiag.

Mo tnv aodaleld oag:

Mnv aroBnkevete 1) xpnotpomnoteite Beviivn i kaloLpappe LEBaVOAN f GANA kaUoLUa OEPLA KAL UYPA OTNV TIEPLOXH QUTAG TNG CUCKEUNG 1) omolaodrmote
GAANG CUOKEUNG.

Moté pnv Aettoupyeite punv Ynotaptd vypaepioy pe Bevlivn f.aAa cuykpiopa kavowa!

0 xpriotng Sev mpémnel moté va PeTABANEL TO'CUYKPOTH LA TO,OTOLO £XEL TIAKETAPEL O KATALOKEUOTAG.

Optopévol mpopnBeuTég uypaepiou propel va yepigauv GLaleg uypagpiou yia xprion otn YnotapLd UypaEepiou EPAV TNG LKAVOTNTAG TARPWONG TWV GLoAwV.
H "uneprAnpwon" auth propet va Snptoupynoet o SUVNTKA emkivouvn katdotaon kabwg n "unepmAnpwon” GLaAwv va Unopei va pokaAEoEL UTIEPUETPN
niieon. Qg Sudtagn aodaheiag, n avakoudplotikn BaABida rieong Twv dLaAwy aneAeuBepwvel a€pLo o€ Lopdr OTUWY WOTE VA TTEPLOPLOEL TNV UTEPPBOALKT QUTH
Tiieon. To a€pLo auTo eival EUGAEKTO Kol EMOUEVWG UTTOPEL EVOEXOMEVWG Va AvadAeyel. MPOKELUEVOU VA LELWOETE TOV KivEUVo auTo, Ba mpémel va AABETE TLg
akoAouBeg poduldels aodpateiog:

A. Otav npémnet va yepioete TNV GLaAn/tig dadeg oag, BeBatwOeite OTUEXETE evnUEPWEEL TOV TIPOUNOEUTH 0OG VAL TNV YELIOEL UE OXL TEPLEGOTEPO ATLO TO
80% tNG GUVOALKAG XWPNTIKOTNTAS TNG.

B. EQv kaT€XeTE f} XpNnoOLOTOLEiTe Lo emmAéov ebedpikr) GLAAN, 1 SLABETE i artocuvOeSe eV PLaAn, Sev TIPEMEL TTOTE va TNV amoBnKkeVETE KOVTA 1 KATW
arnd t Pnotapld i Kovtd oe onoladnmote AAAn minyr Beppotntag mou Ba PopoUGE va ipokaAEGEL avAadAEEN 1 €kpnén.

EGv aviyveloete oopn uypagpiou:

1. KAeiote tnv mapoxn agpiou otnv cucKeun.

2. 3Brote onoladnmoTe avolkt GAdya.

3. Avoi€te TO KaTAKL.

4. EQv n oo e€akoAouBel va uTtapxeL, AOopaKpUVOEiTe amo tv YnoTtaptd Kot KAAETTE TOTOTUKO, T O TTUPOCBECTLKAG.

TEXVIKA XOPOAKTNPLOTLIKAL

BBQ5100 BBQ5050 BBQ5040 BBQ5030
, , | bnotapid vypaepiou pe 5+1 Ynotapla vypaepiov pe 4+1| Ynotapid vypaepiou pe 3+1 |Pnotaptd vypaepiou pe 3
BaOLKO XapaKTNPLOTLKO (mAiiv}) eotieg (mAativA) eotieg (mAaivn) eotieg eotieg(xwpig mAaivn eotia)
Al0OTAOELG L165xW57xH119 cm L149xW58xH119 cm L140xW57xH119 cm L122xW57xH110 cm
Erudavela Ynoipatog L83xW45 cm L69xW45 cm L60xW45 cm L60xW45 cm
Zyapa ouvtnpnong L83xW14 cm L67xW14 cm L57xW14 cm L57xW14 cm
Beppokpaaiog
5 gotieg (x 3,6 kW) + 1 mhaivry | 4 eotieg (x3,6 kW) + 1 mhaivh | 3 eotieg (x 3,6 kW) +1 mhaivh .
, , . , , , X . X 3 eotieg (x 3,6 kW),
Eotieg kat Loxug eotia (2,7 kW), ouvolikr Loxug| eotia (2,7 kW), cuvolwkn eotia (2,7 kW), cuvoAkn . ,
, X oUVOALKA LoxUG 10,8 kW
20,7 kw LoxU6 17,1 kW oxU¢ 13,5 kW

Evioxupévo kamakil yia avtoxny kot Statripnon tng Beppokpaciog, INOX Beppopetpo, avaduthoUpeva
ElS1kd XapaKTnpLoTikd padld, adaipolpevog cUAEKTNG Almoug, mopta amoBnkeutikol xwpou OSuTAol TOoWHOTOG armd
avoeidwto xaAuBa, meplotpedopeveg pdSeg pe dpévo

PuBuLothg kat cwAivag Sev mepthapBdavovrat
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Brjpata cuvaproAdynong

BeBawwBeite otL n Ynotapld vypaepiov £xel ouvapuoloynBei cwotd. Aemtouepeic 0dnyieg cuvapuoloynong mapexovat pe kdbs Ynotapld oL omnoieg
nieplypddouv cuykekpLéveg Sladikacieg ouvapuoAdynong yia KOs povtého. AkoAOUBROTE TTPOCEKTIKA AUTEG TLG 08NYieg WoTe va e§aodaAioeTe TN CWOTH Kal
aodalr cuvappoAdynon tng Pnotapldg uypaepiou. Av kat £xeL yivel KGBe mpoomdBeLla mpokeLpévou va e€éaodpaliotel 0t n Stadikacia cuvapoAdynong eivat
000 TO SUVATOV AIMAOUCTEPN, EYYEVWG TO KATAOKEUOOHEVA TUAHOTO XGAUPBQ LE YWVIEG KAL AKUEG LTTOPOUV EVOEXOUEVWG VA TIPOKAAETOUV TPOUUATIOHOUG
HE KOKOUG XELPLOMOUG KATA TN SLapkela Twv SLadikaolwy cuvapproldynong. Na el0Te MTPOCEKTIKOL KATA TO XELPLOKO TUXOV EEAPTNUATWY KATA TN SLAPKELA TNG
OUVOPHOAGYNONG. ZUVLOTATAL LBLOLTEPWE VA TIPOOTATEVETE TA XEPLA 0OG HE €V {EVYAPL YAVTLWV EPYACLAG.

Mpoetowpaoia: Oa xpelaoteite GLaAn uypaepiov Kal TG KATAAANAEG puBuLoTIKEG BaABISeG avtemoTpodrg UTIO TNV TIEDN TOU LYPAEPIOU TIPOKELUEVOU VOl
Aewtoupynoete TNV Ynotapld vypaepiou. Ot pubuiotikég BahBideg avtemotpodng Ba mpémnel va cuppopdwvovTaL pe TNV TPEXOUTA €KS0ON TOU TTPOTUTOU
EN16129 kat toug €BVIKOUG KAVOVIoHOUG.

JupPoUAEG e§OLKOVOUNONG EVEPYELAG:

a. MelwoTte Tov Xpdvo Aeltoupyiag e avoLKTO TO TO KATTAKL.

B. 2Brjote tnv Ynotapld vypaepiov PO ohokAnpwOei to YroLuo.

y. MpoBeppdvete tv Pnotaptd uypaepiou yia 10 £wg 15 Aemtd pdvo (extdg amd tnv mpwtn xprion).

5. Mnv mpoBeppaivete MePLOCOTEPO QO OTL CUVLOTATAL.

€. Mnv xpnotpomnoleite uPpnAdtepn pUBULON O TV AITALTOU LEVN.

oT. 2uvbéote Tov owAnva Kot tnv BaABiba avteniotpodng otnv GpLdAn vypaepiov otnv aplotepr MAeLPA TG Wnotaptdg, AapBdvovtag urtoyn ot n GLaAn
vypaepiov mpénel va GUAGoOETAL LaKpLd ard Beppotnta Kot va Bpioketal oe aodalr oxetikd B€on. H Stdpuetpog owAfva eivat 8 - 10mm. To CUVIOTWHEVO
MAKOG TOU EUKAUITTOU CWARVa eV TIPEMEL va UTtEPPAIVELTO 1,5 m. O eUKAUITTOG CWAARVAG Ba TPETEL VO CUUHOPGWVETOL UE TOUG OXETLKOUG TUTIOTIOLNUEVOUG
KOLL EYXWPLOUG KOVOVLIOUOUG.

Eykatdotoon

AdoU ayopdoete TNV GLEAN aepiou unopeite va Thy Tomobstnoete otnv. Pnotapld agpiou.

a. Katd tnv avtkataotaon thg GLtdAng agpiou, n avitkaBLlatwuevn GLAANTPENEL va HeTadEPETAL LAKPLA oo omoladnoTe Ny Bepuotntag | onueio mou
pnopei va mpokaAéoel avadAe€n. ToroBetrote Thv véa dLaAn aepiou otnv apLotepr MAeUPd TnG Pnotaplds, Aappdvovtag unddn Sev npénel va tornobetnOei
€VTOG Tou BBQ, n dLdAn mpémet va kpatnBel 600 To SuvaTOY HAKPULALATo OeppdTnTa Kat o acdaAn BEan.

B. Otav eiote £tolpoL va XpnoLUomotioeTe TtV Pnotapld vypaepiou Tomobetiote thv BaABida avtemiotpodng kat cuodifte mpog otabepomnoinon authc.

Mpoewdomoinaon: Mpwv eniyelpnoete va avapete Ty Pnotapld, aVaTpEeETe Le POOOXN Tl 08nyieg kat ota onpeia mpoeldomoinong kot achaAelag.

EAéy€te tov eUkapmto cwAnva rpwv and kabe xprion, Waxvovtag yla efbaveLaKES pwypéc, ko ipata f Tuxov ekdopég. Edv StamiotwBel OtL 0 eUKAUTTOG CWARVOG
€LVOLL EAATTWHATIKOG LLE OTIOLOVSHTIOTE TPOTIO, KNV ETIXELPIOETE VO XPNOLLOTIONOETE TNV WnoTapLd uypaepiou. Katd tnv avtkatdotaon tng dbLding aepiou
BeBaiwbeite 6TL Sev umdpyouv NYyEG avadAegng kovtd, T.x. dwTld, ToyapadAoya KATL. BeBalwBeite 61t n cuokeun eival amevepyomnotnuévn. BeBaiwbeite 6tL o
eUKapnTog cwAnvag ev urtoPaAletat oe cuotpodr| Tou Ba EMNPEACTEL TN Por TeU aepiowKATE TV gykaTaotaon tng Ynotaplds. Eniong, o evkapmtog cwArnvag
Sev mpémnel udiotatat adikaloAoynTn Taon Kat Sev MPEMeL va ayyilete kavéva TUnpa TG YnotapLdg oEPLov ToU Uopel va eivat KauTo.

® ETiAEETE TUPLPAXO EVKAUITTO CWARVA TIOU VO AVTEXEL OE Bepokpacieg dvw twv 80°C.

0 elkapmrog cwAivag mpémet va avtikabiotatal kdBe 2 £tn. Eivat amapaitnto va mpoBaiVeTeGE aVTIKATAOTAGH TOL,EUKAUITTOU SWARVA (YWWOTOU Kol WG
Adotou aepiov) dtav To anattolv oL eBvikol Kavoviopol kat avtiotolyn vopoBeaia.

Avtikatdaotaon OLaAng
KAeiote tov Stakomtn tng dLaAng (Sev amauteitat kKAedi cUodigng)
To UPog TNG PLEANG agpiov avépxetal o Aydtepo ard 80 cm, Kot To TTAATOG EVTOG35 cm.

0véeon véag pLaAng aepiov

a. NupioTe to MopTOoKAAL KartdkL £ToL WOTe To BENOG SElXVEL TTPOG TO KEVO OTO KAAU UL

B. Adpatpéote To moptokai kardkt acdaleiag tpaBwvtag to kopSovL pog ta £€w. Mnv xpnotdonolelte epyaleia. APAOTE TO KAUTTAKL VA KPEUETAL.
v. EAéy€te 6TL N pavpn podéla odpdylong sivat tomoBetnuévn péoa otn BarBida GpLaing. Tuvbeate tov pubuiotr otnv BaABida.

6. Tuplote to Slakomtn Se€lootpoda otn GLdAn aepiov kat avate tn Pnotapld aepiov cUpdwva UE TG 0dnyie.

la To POLoV XwPig To TUARA PLEANG aepiou Hovo

MPOZOXH: TMdvtote va  eléyxete TNV
ypauun aepiouv yla Slappoég ouvdeong e
OQamoOuVOVEPO, EEETALOVTOG OAEG TIG CUVOEDELG.

®uaAn Agpiou
ZUvéeon agpiov EUKOpmTog cwAnvag PuBuiotrg EUKapntog cwAfvog

- BaABida
avtenotpodng
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Nwg va anocuvdéoete pia GLaAn aspiov

a. Me e€aipeon tnv mepintwon eykataotdoswyv Vo dladwv pe pa BaABida arayng, kAeiote tn mapoxétevon agpiou v eivat tonoBetnuévn otn
ouokeun. Mepluévete PéxpL va oBAOEL 0 KAUOTAPAG Kat N THAGTIKN GAdYa 0TO avTioTolyo €aptnua. MNa eykataotdoels e BarBida alayng, sivat
amnapaitnto pévo va kAeioete tv ddela GLaAn.

B. ToroBetrote To MopTOKaAL KamtdkL aohaleiog otnv ddeta dLdAn.

Npoewdomnoiroeig kat Oépata acdaleiog

Mapakolovpe StaBaote ta akdAouBa onueia TP XPNOLUOTOLNOETE TV YNoTapLd Uypaepiou:

o. AtaBAoTe TG 08Nnyleg PV XpNOLUOTIOLOETE TNV CUCKEUN auTh. Edv ev akohouBouvrtal ot 08nyieg, pnopei va dnpouvpynBolv mpoBAAata KaTd Tt Xpron.

B. Ta mpooBdoipa pépn tng Ynotapldg lowg yivouv Kautd otav xpnollomnoteital. Kpatrote ta puikpd matdid HokpLd. XpnoLUOTOLELTE avTioTolyn pootacio

otav Xelpileote 8LAUTEPWG KAUTA e€apTrpATA.

y. Ze mepintwon Sloppong aepiov, amevepyonoote Ty napoyr aspiov otn GLaln agpiou, oBRote TuXOV GAOYEG, avoIfTe TO KATIAKL KL OV CUVEXLOTEL N

Slappon, eAéyéte yia pOOPEG, KAKEG CUVEETELG K.Ol. ETLKOWVWVAOTE AUECWCE LE TOV APUOSLO TEXVIKO £V TO TPOPANpa Sev umopei va em\uBel dueoa.

8. Mnv petakwveite t Pnotapld vypaepiou KaTd T XprRon.

€. Minv xpnotponoleite i anoBnkeVete vypd, agpla i GAAa UAKA oTnv Tteploxn Aettoupyiog tng Ynotapldg vypaepiou.

ot. H Ynotapld vypaepiou unopei va xpnotpononBei povo oe e€wteptkolg Xwpoug.

T. Mnv xpnotuoroteite yupvr GAOYa TPOKELUEVOU va EAEYEETE yLa TUXOV SLAPPOEG LypaEepiou.

n. Mnv xpnotuoroteite tTnv Pnotapld vypaepiov oe mepintwon dlappong uypaepiov. Khelote tnv mapoxr vypaepiou.

6. Mnv enuyelprioete va amoocuvéoete onolodnmote €dptnua vypaepiou edv n Pnotapld vypaepiov Bpioketal oe Aettoupyia i avtiotoixwg tov pubuLoth

aepiou / dLaAn.

1) ZuvioTtdrat mTpoooxr Katd tn Asttoupyia tg Ynotapldg vypaepiou, Sev MPEMEL TOTE va T adrvete xwpic emiPAedn dtav TV XpnoLLOMOLE(TE.
ATeVEPYOTIOLOTE TNV TtapoXH aepiou oto Soxeio agpiou HeTd T xprion.

) H Ynotaptd vypaepiou mpemnel va kabapiletal Pewd tn xprion. NMpooégte va punv peyeBuvete Tig BUPEG KAUOTAPA 1) TA AvVolypaTa akpoduUGiwy KATA ToV

KaBapLopo tou kavotripa f Twv BoABibwy.

1B) Mnv eMIXELPHOETE VO XPNOLLLOTIOLOETE QUTHTN CUOKEUN G YKapAl I o€ omolodnmote KAELOTO Xwpo. Emiong, autr) n cuokeun MPEMEL va GUAAGCTETAL LOKPLA

amno e0dAekTa UAKA KATd T Xprion TnG. ZUVIGTOUME va Slatnpeite andotaon Touhdylotov 0,5 éwg 1,0 pétpou amd tuxov eVdAeKTA UALKA.

Ly) Zuviotdral TaKTkO 0€pPLg TouAdyLotov pia Popa To Xpovo andévay appuodlo Texvikd. Mnv emiyeLproeTe va KAVETE 0€pPLg otnv Ynotaptd povol ag.

15) OMoLASATOTE UETATPOTH TNG CUCKEUNG WITOPEL VoL KATAOTEL €TKivOUVN. MnV ETUKELPNOETE Kapla 1N gfouctodotnuévn mapéuBacn otoug KUPLOUG

pNXavLopoU ¢ eAéyxou tng YNoTapLig auTig, TLX. KAAUHHata aepiou, eyXutnpeg, BaABiseq kat ta Aoutd.

MPOZOXH: H ZKOYPA EMIMDANEIA THX AABHZ (6gite tqv Suthavi
dpwroypadia) Ba yivel kavut otav n Pnotapld vypaepiov tebei oe
XPron. Mnv aKoUUTATE TLG CUYKEKPLUEVEG TLEPLOXEG TNG AaBNG.

Npodulagerg aocdaleiag

a. Mdavtote va e§eTALETE TN YPAUUN 0EPLOU YL SLaPPOEG 0T ONUEia cUVEEDTNG e CATWVWEES vEPS apoU TPOYRATOTIOLOETE TLG CUVOEDEL.

B. To dvw KotaKL TPEMEL TAVTA VoL Eival AVOoLXTO 0TV aVABETE TNV 0TIAL.

Y. Xpnotpornotjote yavtia ¢poupvou Kot avOeKTIKA, ETLUAKN EpYOAELa XELPLOUOU PNOTOPLAGATO amooTaoh Katdiao Yoo oTn oxapa.

5. Not €(0TE TIPOETOLLOOHUEVOL YLOL TIEPUTTWON ATUXAKATOG 1) TIUPKAYLAG. Nal yWwpileTe ou eival.To KOUTL mpwTwv BonBelwv Kat oL TUPOCBECTHPES KaL va
§EPETE TIWE VAL TOL XPNOLLOTIOLOETE €AV XPELAOTEL.

€. Kpatnote kdBe kahwdLo nAektpikng tpododoaciag Kat 1o cwARva TPodPod0oiag KAUGLLOUHaKPLA aTo TUXOV BEPHOVOpEVES ETILAVELEC.

ot. MNavta va xelpileote TNV Ynotapld katd tnv Stapkela Tou Pnoipatog pe peyahn mpocoxn.

{. Mnv Beppaivete OMOLOSATIOTE PN AVOLYLEVO YUAAWVO 1) LETaAALKO Soxelou payntol otn.oxapokabwe NIiecn evrog Tou Unopei va au§nbei unéppetpa kat

VL T(POKAAETEL TNV €KPNEN TOU SOXELOU, e EVEEXOUEVO QMOTEAECHA £Vay 0OBAPO TPAUNATIOMO 1 To Ayotepo,BAABN oTn oxdpa.

N. Mnv OTEKEOTE LE TO MPOOWIO 0AG AKPLBWE TIAVW amod TV Pnotaptld uypaepiou OTav TNV AVAPETE.

08nyieg Asrtoupyiog

H ynotapia agpiov €xel tnv akohoubn péBodo évavong: Me OAa ta koppBia tng Ynotapldg vypaepiov otn Béon "OFF", yupiote t BaABida tng GpLaAng
vypaepiouv otn B€on evepyomnoinong "ON". la va Snuioupynoete oruvbnpa, mPEMeL va TILECETE TO KopBLo eEAéyxou (A) Kal va To KpatHoeTe og autr th B€on yla
3-5 SeutepOhemnta wote va emtpePete va AdBEL xwpa por) Tou uypaepiou kat akodovBwg otpidte aplotepdotpoda oe puBuLon toxvog "YWHAH/HIGH" (B).
Mropei va tpokAnBei omvBrpag otov cwAfva évauong tng eotiag (C). Oa akoUOETE EVav XApaKTNPLOTIKO HX0 ard Tov avadAektripa katl Ba deite eniong pia
TopToKaAL pAOYQ va TtNydleL arod Tov cwAAva Evauong T €0Tiag oTnV aploteph MAeUpd tng eotiag (D). Zuveyiote va matdte To kopBio eAéyXou TNG 0Tiag
TPOG Ta Kdtw / péoa yia SUo SeutepOAernta adol OKOUOETE TOV XAPAKTNPLOTIKO NXO, EVEPYELA TTOU Bal ETULTPEYPEL OTO UYPAEPLO VA PEVCEL EVIEAWG TIPOG TO
KATW HEPOG TOU owAAva TNG eotiag (E) kat ouvenwg va Stachaliotei n évavon. Otav pia eotia eivat avappévn, n GAOya MoPaKEILEVWY ECTLWV UMOPEL VOl
avapelxBel pe tv mpokumtopevn GAdya otnv eotia autr edv Bpiokovtat o puBULon "YWHAH/HIGH". Ztnv puBuion "YWHAH/HIGH" n dpAdya tng eotiag Ba
TIPETEL VAL EXEL MAKOG Ttepimou 12-20 mm pe éva eAdyLoto Uog optokai pAoyag. Stpidte To kopupio eAéyxou vypaepiou MARPWE APLOTEPOOTPODA yLaL pLa
pUBULON OTO EAAXLOTO. € MEPIMTWON MOV TtapoucLacTel onoladrmote SuckoAia e To dvappa thg Pnotapldg vypaepiou Kat epooov £xete akohouBroeL ta
TOPATTAVW BAKATA, ETLKOWWVAOTE LE TOV AVTUTPOOWITO 00G YL TIEPALTEPW CUMBOUAEG.

Edv n autopatn évauvon Sev prnopei va xpnotponotndei, adaipéote tnv Pnotaptd kattov Staxutn Bepudtntag (eotia), katotpidte tn BaABida aplotepootpoda
otoug 90°C wote va avayel pe o avadAektipa BBQ oe andotacn 5 mm and tv eotia kKavong. AVIlKataothote Thy Ynotaptd kat to Staxutn Beppotntog

(eotia) bopwvTag UTOXPEWTIKA TTUPIHAXA KAl AVOEKTIKE 0T BeppoTnTA YavTLA.

MPOZOXH: EGv n eotia e€akolouBei va unv avdBet, otpidte to koppiou eAéyxou tng eotiag otnv Bon " OFF" ko mepLuévete 5 Aemtd mpokeLuévou va adroete
va kaBapioel anod vypaépLo mpLv MPooTabnoeTe EK VEOU.
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AmnoBnkeuon

H dLdAn aepiou mpémnel va pUAACOETOL 08 KOAA OEPLOUEVOUG XWPOUG KAl TIPETIEL VAL AIOCUVSEETAL artd TNV PnoTapLd uypaepiov Otav Sev xpnoLpomoLeltaL.
BeBawwbeite 6tL Bpiokeote o€ eEWTEPLKO XWPO KaL LAKPLA armtd OmoLleaSHMOTE TINYEG AVADAEENG TIPLY ETIXELPHOETE VO atocuVE£oeTe TN GLAAN agpiou arod tnv
dnotapld vypaepiouv Otav xpnoLpomnoleite Tnv Pnotaptd vypaepiov LETA oo pia epiodo armobrnkeuong tng, BePalwbeite OTL EXETE MTPAYHATOTOLOEL EAEYXO
yla SLappoEg Kat eAEYETE yla TUXOV eUMOdLa oTLG 0Tieg KA. Emtiong, akoAouBnote tig odnyieg kabaplopol mpokelpévou va BeBatwvetat OtL n Pnotapld
vypaepiov eivat aohalnc. Eav n Ynotapld vypaepiou amobnkevetal og e§WTEPLKOUG XWPOoUG, BeBatwBeite 6TL GAOL OL XWPOL KATW QO TO UIPOCTVO MAQICLO
elvat amaAhaypévol amo Tuxov epnmodia. H meploxi auth npénel va dlatnpeital eAeUBepn, kKabBwg kABe mapeunoddion oto onpeio auTo UMopel va ennpedoet

™ por Tou aépa Kavong r e€aeplopou.

0&nyisg kabapLopov

JuvioTtdtal ouvtpnon kabe 90 puépeg yia Ty Ynotapld vypaepiov aAAd eivat amoAUTwg amapaitnto va Ty cuvinpeite pa Gopd Tov Xpovo. TUVTNPWVTAS
™mv Ynotaptd cvpdwva pe o,tL poPAénetal Ba avénbei n Stdpketa Lwng te. H Ynotapld propel va kabaplotel eUKOAA KoL e EAAXLOTN TTpOoTIABELd, apKel

va akoAOUBNOETE TIG TUTIIKEG KaBapLlopoU.

EniAuon avaduopevwy tpofAnptatwy

MpoBANua

MBavn actio

Anotporntr} / EmiAuon mpoBAfpatog

Alappon vypaepiou ard BPAUCHEVO, KOUUEVO,
KOUUEVO EVKOUTITO CWARVAL.

KoteoTpapuévog EUKAUITOG
owARvag.

K\elote tnv mapoxf uypaepiou otn ¢lalf €dv o
€UKOUTTOG OWARVOG eival KOUPUEVOG 1 €xeL UTIOOTEL
PWYHEG KOL OVTLKATOOTHAOTE TOV EUKOUITTO CWAAVAL.
E€etdote tn olvdeon tou  pubuioth (BaABidac).

Alappony uypaepiou amd tnv GpLaAn.

Mnxavikr aotoyia Adyw Kakou XElpLopoU f
adpavelag.

Kheiote tv BaABiba tng GpLaAng.

Awappon uypaepiov antd tnv BaABida
$LaAnc.

Actoxia, Kakog xelpLlopog BarBidag GpLaing
MUNXQWVLK ) QoTOX O

K\eiote tnv BaABida tng dLdAng. Emotpéte tnv
dLaAn otov pounBeuty.

Awoppory  vypaepiou  PETAEy NG  GLAANG
uypaEPLOU KaL TG oUVEECNG PUBULOTH.

Kakn,eykaraotaon, xalapr ocuvdeon, aotoxia
OTEYAVOMOLNTIKAG SLaTagNG.

KAetlote tnv BaABida tng PpLaAng, adatpéote tov
pubpLoth amd TNV GLaAn Kot eEAEyETE OMTIKA TNV
oTeyavomonTki Sdtagn yta Tuxov {nuia.

Quwtia e€épyetal amd tov mivaka eAéyxou/
XELPLOTAPLO.

QwTLd oto TUApa GAoyoeWAVWY. THG
Pnotaplag Adyw ev pépet dpatipatog

lupiote ta kouBia otnv Béon off kat otpéPte tnv
BaABida tng ¢LdAng otnv Bon kAewoipartog.Adol
oBAoeL n dwtld KoL N Pnotapld KPUWOEL, adpatpéote
v eotio/Tig eotieq Kot eNéyéte yla TNV UTAPEN
LOTWV/PWALEG apdxvng 1 oKOUPLAG Kal AABeTe pETpa
adaipeong autwv.

QDwTLd 0T0 YpAoo 1 Leydheg pAOYEG MAvw
amno tnv ermuddvela Pnoipartoc.

YriepBoALKr) CUYKEVTPWAON YPAOOU OTOLONUELD
eotwwv/eotiag.

K\etote v dLdAn. AdroTE TO KATIAKL QVOLKTO WOTE
va g€aebevioouv otadlakd ot GAOYEG Kot TEAKA va
oBAEoLV. " APOU. KPUWOEL N cuokeun kabapiote and
GUOOWHATWRATONTPODNAC KOL UTIEPUETPN TTOCOTNTO
YPAGOU artd OAEGTLC ETLDAVELEG.

MixavikérAitia

(OXETIKA LLE TO LYPAEPLO).

1. MNpoomaBeite va avapete A\aBog eotia.

1. Agite TG 08nyieg oToVv mivaka eAEyXou
(xelpLomnpLo).

2. H eotia 6ev ouvepyddetal pe tv BoABida
eléyxou.

2. BeBalwbeite otL oL BahBideg eival TonoBetnpéveg
EVTOG TwV GpAoyooWARVwWV.

H eotia 6ev avdBel pe tnv xprion tou
avadpAekTpa.

3. Eunéddio otny eotia.

3. BePawwBeite o1t ot pAoyoowArveg Sev
eunodifovtat and Lotolg apdyvng r GAAo tuxov
eunddio.

4. Aev UTIAPYXEL PON LYPOEPIOU.

4. BeBawwBeite 6tL n dLaln vypaepiou dev €xel
adeldoet. Eav n ¢pLdAn vypaepiou Sev eival ddela,
e€etdote yla Eadvikn TTWon miecng otnv por) Tou
uypaepiou.

HAektpLKd Attia

H eotia 6ev avdBel e tv xprion
avadpAEkTnpa.

1. Snacpévo nAektpodilo, pwypn oto
nAektpddL0, orvOnpeg oto onueio Bpavonc.
2. To dkpo nhektpodiou Sev eivat
tonoBetnpévo otnv KatdAAnAn B€on.

3. KoAwd1o f/kat NAeKTpO8L0 KAAUUUEVO UE
UTTOAELUMOTAL LOYELPLKAG.

4.Ta kaAwdia éxouv xaapr clvéeon R

elvat anoouvbedepéva.

5. To kaAwbLo BpayukukAwvetal (omvenpilet)
UEeTafV Tou avadAektrpa KaL Tou nAektpodiou.
6. To kopBio mieong koAdeL oty Kdtw B€on
Snuoupywvtag orvOnpa petafl avadektipa

Kot nAektpodiou.

1. AVTIKATAOTAOTE TO NAEKTPOSLO.

2. To Gkpo tou nAektpobiou Ba mpénet va kateuBUveTaL
npog tnv onfp Bupag otnv eotia. H amdotacn Oa
npénel va sivat 1/8” to 3/16”.

3. KaBapiote to kaAwdlo A TO nNAeKTPOSIO e
OLVOTIVEL A KOl KABAPO TTAVAKL.

4. EmavaocuvSéote ta KOAWSLA 1) QVTLKATOOTHOTE TO
ouykpotnua nAektpodiou/kaAwdiou.

5. AvTikataoTtiote To KaAwdLo avadAektrpa.

6. Avtikataotrote tov avadAektripa Kat embswpriote
v pévwon  Tou  KaAWSU TG OUVSECELC.
AvTikataoTtiote ta KoAwdla edv £xet ¢Bapel n
uévwon.
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1. Aeite ta {nthpata nepi vypaepiov otnv 1. Asite oto keddlawo xprong kat ¢povtida O
H eotia ev avafetl. TiponyoUupevn oehida. avtiotolxo e6ddLo "EAeyxog évauong uypaepiou”.
2. AkatdAAnAn péBodog évauong.
1. YPnAA cuykévtpwon ypdoou/Autavtikou. 1. KoBapiote TG £0Tie¢ KOl TO EOWTEPIKO TNG
Zadviki TTWon T Pong vypagpiov 2. YriepBoAikr moooTnTa Aioug 0To KpEag. {notaplig.
1 XaunAn dAdya. 3. YriepBoAikr Beppokpacia Pnoipatog. 2. Neplopiote to Airog tou kpéatog mpwv o PHRoLuo.

3. Mewote tnv Bepuokpacia Pnoipatog.

1. Auvatog AVepogG. 1.Tupiote TtV YnotapLd mPog Tov AVeUO 1 auénoTe
Ou dAoyeg Eedelyouv amd ta cuvhBn opla | 2. XapunAwoTe Thv apoxn vypaepiou. 70 Uog PAOyag.
TouG. 3. AnteAeuBépwon BaABidag éyxuong nepiooelag 2.lepiote Eava tnv GLdAn vypaepiou.
pONgG. 3.Aeite TNV WG Avw Tmepintwon "amdtoun mTwon

PONG vypaepiov".

lupiote ta kouPia otnv Béon OFF. KAelote tnv
mapoxn uvypagpiouv otnv GLaAn. AGRoTE TO KOTTAKL

Emipovn dpwtid Aoyw Alnoug. AUrog €xeL mayLlSeuTel AOyw UTLEPOUYKEVTPWONG otnv 6¢on tou adnote v dwtid va ofriceL povn
TPodNG MEPL TOU CLUOTHNATOG KAVONG. nG. Otav kpuwoel n Ynotaptd, adatpéote To Almog
Kot kaBapioTe Ta avtioTolya THAKATA OTTWG
amatteitat.
Avaotpodr dAoyag / H_eotia ke oL GPAOyOswAAVES lupiote ta KopPBia otnv Béon OFF, kaBapiote tnv
dwtid oToug PpAoyoswAveg. EXOUVILTAOKAPEL. eotia kat/f tou dAoyoowArveg. Asite emmpocBEtwg

T0 OXETIKO e6ddLo mepi kabBaplopou.

Edv T0 071010 TUXOV avaSUOHEVO TEXVIKO TIPOBANpa Sev erAUBEL e TN cUVEPOT TWV WG Gvw TARPOPOPLWV, ETILKOWWVIOTE LE TOV TOTILKO TtpopnBeutr/
QPUOSLO TEXVIKO QVTUTPOCWITO.

a. Evepyorotjote thv/Tig eotieg yla 15 £wg 20 Aemttd. BeBawwBeite 6Tl n ouokeur| devikaicLuriepBoAtkd mplv ouvexioeTe.

B. OLoxdpeg mpémel va kabapilovtal mepLOSIKA HE EUBATTTLON KAl TTAUCLLO OE COTTOUVOVEPO.

y. OL ecwTepLKEG emdAVELEG TOU KOAUUUATOG TNG PNOTOPLAG TIPETEL EMIONG VO TTAEVOVIOL e CEOTO CATIOUVOVEPO. XPNOLUOTIOLOTE CUpPHATOBoUPTOQ,
atoaAdouppa i odouyydpt Aeiavong PoKeLEVOU va apatpéeTe Ta onpeia pe emipoves akaBapaleg.

5. EAéyxeTe TEPLOSIKA TNV €0TIOL TTPOKELPEVOU VO SLachaAlETE OTL SEV UTIAPXOUV EVTOUONN 0PBXVEG Tal omtola Wtopel va Gppdéouv To cuoTnUA LypaEpiou,
EKTPETOVTOC TN PON Tou uypaepiou. BeBalwbeite OtL €xete Kabapioel Toug GWANVEG ventlri oTNV,e0TiA LELAUTEPWE TPOOEKTIKA Kal Stacdaiiote OtL Sev
UTIAPXOUV EUTOSLA. ZAG CUVIOTOUE VA XPNOLLOTIOOETE €va Epyaleio KaBaploptoy cwANVWY IPOKELEVOU VA KaBapioete Toug cwARveg venturi.

€. OMOLEOOATIOTE UETATPOTIEG TNG CUOKEUNG QUTAG UIOPEL EVOEXOUEVWG VA KATOOTOOV ETILKIVOUVEG KOl SEVIETILTPEMOVTAL OE KAWL TIEPUTTWON.

JupBoulég acdaleiag yia TV Pnotapld vypaepiou

TomoBetiote v Ynotapld vypaepiou oe pla aohaln eminedn empdavela, pokpld artd eUdPAeKTa otoweia, OmMwe EUAWOL GPAKTeg i mpoegExovta
KAadLd Sévipwv. Mnv xpnolpormoleite moté tnv Ynotapld uypaepiou O €0WTEPIKO XWPO. MOAG avalel n Ynotapld pnv TNV UETOKLVEITE KoL
punv tnv adrvete xwpig otoewwdn emifAedn. Kpatriote ta madid kot to katowkidia {wa coe acdpaAr amodéctacn amo tnv dnotapld uvypaegpiou.
Na €xete évav mupooPeotrpa ot etolpotnta. H Pnotapid uypaepiou yivetal KautH OTAV XPNOLUOMOLEITAL, CUVETWG VA XELPI(EOTE T KOTAKLA
ME TNV ouvdpour yavtuwv. BeBawwbeite o6t n Ynotapld uypoepiou €XEL KPUWOEL €VIEAWG TPV tnv amobnkevoete. Xprion TmpoPAEmeTaL
povo oe efwreptkolg xwpoug! AwoBdote TG obnyieg mpw XpnolHomoltioeTe TNV PnoTtopld UypaEPiOU.ZUYKEKPLUEVA TUAMATO TNG Ynotopldg
UYPOEPIOU WUMOPEL va KATAOTOUV SLAUTEPWS KOUTA. Kpathote ta pkpd madtd pakpld! Mnv petakweite tn Pnotapld uvypagpiou katd tn xpron.
ATIEVEPYOTIOLNOTE TNV Tapoxn uypaepiou otn LEGAn petd tn xprion. OMOLOSAMOTE  UETATPOM TNG CUCKEUNRG MIOpel va gival emikivbuvn kat
WG ek TOUTOU Ogv emuTpEMeTal. uvtrjpnon/Service: va €emIOKENTECOE TOV TOTUKO TPOUNBOEUTH TIPOKELMEVOU yla €pyacieg ouvtripnong/service.
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9.

NPEAYNPEXAEHUE
BAXHO U3BECTUE

. 3a 6be3onacHa 1 npasuaHa paboTa M3no/i3BaiiTe camo BYTUIKM 3a BTEYHEH ras, npegHasHayeHu 3a AoMalluHa ynoTpeba,

KOMTO ca obopyaBaHu ¢ npeagnaseH KnanaH. Cblo Taka, TpAbBa Aa CBbpKeTe peryaaTopa 3a HUCKo HansraHe 30mbar
(Heperynupyem) c BeHTUAa Ha ByTUKaTa 1 cneuManHns MapKyd 3a ypeau 3a BTe4yHeH HedTeH ras, Kato BHMMaBaTe 4a He ce
noslyyu Tey UnAu NoBpesa Ha BepuraTa.

. Pesbarta Ha perynatopa Ha HanAraHeTo € B NOCOKa, 06paTHa Ha 4YaCOBHWMKOBATa CTPe/IKa.
. HuKora n npu HMKakeu obcTosiTencTsa He ocTaBaANTe rpuna 6e3 Haa3o0p.

. AKO ce NOABAT MHOTIO NJIaMbLLX, KOUTO He n3racsaT camm, 3aTBopeTe rasoBaTta 6yTVII'IKa. AKO OCTaBuTe OrbHA Aa ropu, Torasa

MMa BEPOATHOCT 6osTa Ha CKapaTta ga mnsropwu. Npegm BCcAKO 3aTonnsaHe Tpﬂ6Ba Aa CTe NOYUCTUNIN KONNEKTOPA 3a MAa3HUHMU,
TonnopasnpegenntennTte (YKpOTMTeﬂMTe Ha I'Il'IaM'bKa) N OCTaHanaTa 4acCT Ha rpynaa Ot Ma3HUHMU, Tbi KaTo Te moraT Aa ce
Bb3MN/ITaMEHAT U Aa pa3pyLllaT rpuaas

. TonnnHHWTe pasceliBaTenu (YKpoTUTEAM HA MambKa) TpAGBa Aa ce NOYMCTBAT e, BCAKa ynoTpeba, KakTo M cbaa 3a

cbbrpaHe Ha Ma3HWHM, KaTo ce NOTaNAT B FOpeilla BOAA C TEYHOCT 38 MMeHe Ha CbAoBe. He ocTbpraaiite MOBbPXHOCTUTE,
KOraTo BbpXy TAX MM 3a/71eneHn Ma3HWHY, 3aLL0TO 60sATa, MM ce paspyLuasa.

. B cnyyait Ha MHTEH3MBHO Cb3AgaBaHe Ha NAaMbUN, APUUNHEHMOT Ma3HUHKU B pa3cenBaTennTe Ha ToninHa (TpbbuTe 3a

I'I!'IaM'bLI,M), MOXe Oa HaCTbNu BNoWaBaHe Ha NopLesiaHoBaTta 6osA.

. AKO MOAeNbT, KOMTO CTe 3aKynu/u, e C OT/IATa pelleTKa, He/HaAnBanTe \cryaeHa BoAa, KOrato Ts e BCe OlLe ropewa, Tbi

KaToO MOXXe Oa ce cyynu.

. He usnonseaite pasAaxgawm Te4HOCTU U NoYncTeallm cnpel‘iose.

MpoyeTeTe BHUMATENHO MHCTPYKLMUTE!

10. Bcmykn nospeau, NpUYMHEHU OT HECNAa3BaHe Ha rOPEenoCOYEeHNUTE U3UCKBAHWUA MM Hecia3BaHe Ha HEO6X0,£I,I/IMOTO

pPenoBHO NoYMCTBaHe, He Ce NOKPKUBAT OT NApPaHUMATA.
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UHCcTpyKuMm 3a 6esonacHocT
Mons, 3anaseTte ToBa PbKOBOACTBO 3a ynotpeba 3a 6baeLym cnpaBku!
TO3W FA30B P/ E NMPEAHA3HAYEH 3A M3MON3BAHE CAMO HA OTKPUTO!

NPEAYNPEXAEHWE: 3A BE3OMACHA U NPABU/THA PABOTA CE YBEPETE, YE CTE CBbP3A/IM EAHOMOCO4EH PEFY/IATOP HA HAJTATAHETO (HE E
BK/IIOYEH B KOMMJIEKTA).

BakHo:
MPOYETETE BCUMKU UHCTPYKLUWN U ONEPALIUW, NMPEAWN AA 3ANOYHETE PABOTA C TO3U YPEA. C/IEABAUTE BCUYKW CTHMNKU B
NOCNEAOBATENHOCT. HUKOTA HE MO3BO/IABANTE HA AELIA A PABOTAT C TO3U YPEA,

MpeaynpexaeHun:

M3nonsBaite camo Ha OTKPMUTO.

MpoueTeTe MHCTPYKUMKUTE, Npean Aa U3noa3saTe ypeaa.

L[loCTbMNHWTE YacTV MOXKe Aja Ca MHOTO ropeLLy, NaseTe Majku Aeua Aaney oT TaX.

He npemecrsaiite ypeaa no Bpeme Ha paborta.

Cnep ynoTtpeba “3KloYeTe NoAaBaHEeTo Ha ra3 oT razosata byTuIKa.

Bcaka moaudumKkauma Ha ypeaa moxe Aa 6bae onacHa.

YacTute, 3aneyaTtaHu OT NPOU3BOAMUTENA UAU HEFOB NPEACTaBUTeN, He TPA6Ba Aa 6bAaT NPOMeHAHM OT NnoTpebuTens. He moanduumpaiite ypeaa.

BHumaHue:
HAKoM YacTu Ha ypeZa cTaBaT MHOTO ropellu, BHUMaBaiTe ocobeHo, Korato Mma Aeua Uav Bb3pacTHM Xopa.

3a Bawara 6e3onacHocT:

He cbxpaHsBaiTe 1 He M3N0/3BaiTe BEH3UH, MeTUNNPaHKU ropVBa AW APYTY 3anasMMKU Napu U TEYHOCTM B 6AM30CT 40 TO3M UK APYT ypea,
HuKora He 3ananBaiiTe razosua rpun ¢ 6eH3nH MIUMOZ0OHM TeYHOCTH !

Mpegnoxkexune: NotpebutenaT He 61Ba Aa NPOMEHS CrA06KaTa, KOATO € ONakoBaHa OT NPOM3BOAUTENS.

HAKOM TbProBLM Ha TeYeH ras MmoraT a Mb/HAT BYTUIKM € TEUeH ras 3a M3N0/3BaHe B rpMAa Haj KanauuTeTa 3a mbHeHe Ha 6yTuakuTe. ToBa npenb/iBaHe
MO3Ke [a Cb3faZie ONacHo CbeToAHMe. MpenbiBaHeTOHa BYTUIKUTE MOXKe Aa LOBeJe 40 HaTPynBaHe Ha CBpbxHanaraHe. Kato npeanasHo ycTponcTso
NPeAnasHUAT KNanaH Ha pe3epBoapuTe W3MycKa ra3oBu Mapu,3aA4a Hamaam ToBa cBpbxHansraHe. Tasu napa e ropyma v Cef0BaTe/IHO MO3Ke Aa ce
Bb3nNameHu. 3a ia HamasuTe Tasu OnNacHoCT, TpABBa fa B3eMeTe CAEAHUTE NPeAnasHu MepKu:

A. KoraTo 3apeskgaTe pesepsoapa cu, He 3abpasaiiTe Aa KaxeTe Ha A0CTaBUMKa Aa ro Hanb/iHW 40 He noseve oT 80% OT obuiata My BMECTUMOCT.
B. AKO npuTexKaBaTe UAKU U3N0/3BaTE AONbAHUTENIEH PE3EPBOAP UIMMMATEU3KIOYEH PE3EPBOApP, HUKOra He TpABBa A4a ro cbxpaHasaTte B 6AM30CT 40 UK
noA rpuaa UAun HarpesaTenHarta Kytus, v B 611M30CT A0 APYr U3TOYHUK.HA 3anaiBaHE WK TOMIuHa.

OnacHoctu:

AKO yceTuTe MUPUC Ha ras:

1. M3KkntoyeTe rasta Kbm ypepaa.

2. MNoraceTe BCEKM OTKPUT NNAMDBK.

3. OTBOpPEH Kanak.

4. Ako MMpusMaTa NpoJb/xKaBsa Aa ce ycella, ApbKTe ce Aaney oT ypesa v ce obageTe Ha MeCTHaTa MOMXKapHa cayK6a.

TexHU4ecKkun AaHHU

BBQ5100 BBQ5050 BBQ5040 BBQ5030

[a308B rpwa c 3 ropenku

OCHOBHa XapaKTepucTmKa [azo. rpun c 5+1 ropenku [a3oB rpun c 4+1 ropenkun Fasos rpun c 3+1 ropenku
(6e3 cTpaHMuHa ropesika)

Pasmepu 0165xL57xB119 cm [149x1158xB119 cm 0140xL57xB119 cm 0122x157xB110 cm

MoBBPXHOCT Ha rpuna [83xL45 cm [69xLU45 cm [60xLL45 cm [60xLU45 cm

MoBBPXHOCT 3a NoALbPXKAHE

[83xW14 cm [67xW14 cm A57xW14 cm O57xW14 cm
Ha TemnepatypaTa
TpbbHU ropenku ot TpbbHU ropenku oT | TpbbHM ropenku ot TpbbHM  ropenkn  oT
Fopenka v 3axpaHBaHe HepbXAaema cTomaHa, 3,6 HepbXaaema cTomaHa, 3,6 | HepbXkaaema cTomaHa, 3,6 HepbXKAaema CTOMaHa,
kW Ha ropesnka, 2,7 kW Ha kW Ha ropenka, 2,7 kW Ha | kW Ha ropesnka, 2,7 kW Ha 3,6 kW Ha ropesnka,
CTpaHWYHa ropenka, obwo CTpaHWYHa ropenka, obuwo | cTpaHWyHa ropesnka, obwo obuwo 10,8 kW
20,7 kW 17,1 kW 13,5 kW

MoacuneH Kamak 3a M3APBXAMBOCT M NoAAbpXaHe Ha Temnepatyparta, Tepmometbp INOX, croBaemu padrose,
CneumounYHN XapaKTEPUCTUKM | NOABUMKEH KONIEKTOP 38 MA3HUHM, ABYCI0MHM NPeAHM BPaTh OT HEPBKAAeMa CTOMaHa, BbPTALLM Ce Kosiena ¢ GyHKUMA 3a
3aK/lo4BaHe

Perynatop u mapkyy He e BK/IloYeH
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3abenexka: -Mo380/19Ba Aa Ce NOCTaBW TUraH BbPXy CTPaHUYHATa ropeska. (AnameTbpbT Ha TUraHa e MaKkc. 24 CM U MUH. X 8 cm)

CTbnKu 3a UHCTa/IupaHe
yBepeTe ce, ye rpunsT e crnobeH npasuaHO. Kbm Bcekn rpnn ca NPUNoOXKeHn nO,D,pOﬁHM MHCTPYKUUM 32 crnobasaHe, B KOUTO ca ONUCaHU KOHKpeTHuTe
npoueaypu 3a crnobasaHe 3a BCeKU mogaen. Cne,qBaﬁTe BHMUMATENHO Te3U MHCTPYKLUKUU, 33 Aa rapaHTUpaTe NpaBuaHOTO U 6e3onacHo crnobsBaHe Ha rpuna.

BHMMaHMe: Bbnpekn ye nonarame BCUYKM YCUAMA, 33 [a rapaHTMpame, Ye MPOLeEchbT Ha CriaobsBaHe e Bb3MOMXKHO Hall-neceH, 3a m3paboTeHute
CTOMaHEHM YacTu e MPUCHLLO, Ye bIAUTe U pbboBeTe MoraT Aa NPUYMHAT NOPA3BAHMA, ako ce 6OpaBM HEMPABW/HO C TAX MO BPEME Ha MOHTANKHUTE
npoueaypu. bbaete BHUMATENHU, LOKATO BOpPaBUTE C BCUYKM YacTM MO BPeME Ha MOHTaxa. CUAHO NPEenopbYNTENHO e A 3alnTUTe pbleTe cn ¢ YndT
paboTHM pbKaBULMN.

MoaroroBka
3a na paboTuTe C TO3M ra3oB rpus, Ce Hy>KaaeTe OT razoBa byTu/IKa 3a BTe4HeH HedTeH ras u NoAXo4ALLM PerynaTopuy 3a HaaAraHeTo Ha rasa. Perynatopure
TpabBa fa OTroBapAT Ha M3UCKBaHWATA Ha cTaHZapT EN16129 B akTyanHata My BEpCUA U Ha HALMOHAIHOTO 3aKOHOAATEe/NCTBO.

BurKTe TouKa 6 32 AONBAHUTENHU UHCTPYKLMU.

CbBeTH 3a NecTeHe Ha eHeprua:

a) Hamanete BpemeTo 3a oTBapsAHe Ha Kanaka.

b) M3kntoueTe rpuna BefHara cnes NpuKAoYBaHe Ha rOTBEHETO.

) 3arpeiite razosus rpua camo 3a 10 go 15 muHyTK. (C M3KAKOYEHWE Ha MbPBOTO M3M0N3BaHe)

d) He HarpsBaiiTe No-Ab/aro ot NpenopbYaHoTo.

e) He u3nonsBgaiiTe nNo-BMcOKa HacTpolika OT Heobxoaumarta.

f) CBbp:KeTe mapKyya 1 perynatopa KbM rasoBuA KOHTEWHEp OT ABaTa CTpaHa Ha rasosua rpun .Mmaite npeasus, Ye ra3oBUAT KOHTeHep TpAbBa Aa ce
ABPXKMU faney oT TONMHA M Ha 6e30nacHo MACTO. [namMeTbpbT Ha Mapkyya e 8-10 mm. MNpenopbunTenHaTa Ab/XKMHA Ha MapKyya He Tpabea Aa
Haggwwaga 1,5 M. [bBKaBUAT MapKyy TpabBaAa OTFOBAPA Ha CbOTBETHWUTE CTAHAAPTU U MECTHM MpaBuAa.

WUHcTanauua

Cne,u, KaTo 3aKynuTte rasosaTta 5yTVIJ1Ka, e moxkeTe Aa A HaCTpouTe C rasosma Cu rpun.

a) |_|pl/l CMAHAa Ha rasosaTta 6yTW‘IKa TA TpﬂﬁBa Aa Cce N3BbpLIBa AaJied OT BCAKAaKBU U3TOYHULM Ha 3ananBaHe. Pa3nonokeTte rasosata 6yTW‘IKa OT NAaBaTa
CTpaHa Ha rasosua rpun, He TpﬂﬁBa Aa ce NoCTaBA BbTpe B 6ap6€KI-OT0, KaTo nmate npegsuni, ye 5yTVI!lKaTa Tpﬂ6Ba Aa ce AbpPXKK Aaney oT TonJIMHa U Ha
6e3onacHo mMAacTo.

b) KoraTo cTe rotosu ga “3nonssarte ra3oBus CU rpus, NoCTaBeTe PEryartopa BbB BeHTUIA Ha rasosarta 6yTW/Ka U ro 3aTerHeTe 34paso.

Mpeaynpeskaexue: Mpeau aa ce onutaTe Aa 3ananuTte ra3oBus cu FpuA, TpA6BA Aa ce 3ali03HaeTe C MHCTPYKLMUTE 3a 3ananBaHe W npeaynpeautesHute/
6e3onacH1Te TOUKM.

Mpeau BcAKa yn0Tpe6a ﬂpOBepﬂBaﬁTe MapKy4a 3a HanyKBaHe, MOPA3BAHUAMIN OXKYNBAHNA. AKOIMAPKYYbT € NoBpeaeH No KaKbBTO U A3 € HauuH, He ce
onuTteaiTe [a U3nonssate ra3osua cu rpun. Korato cMmeHATe rasosata 6yTVIJ1Ka, yBepeTe Cce, 4e B 6/M30CT)HAMA MU3TOYHUUMU Ha 3anasiBaHe, T.e. OrHboBe,
uurapm, OTKpUT OreH 1 4p. VBepeTe ce, Ye ypeabT € USKNKOYEH.

YBepere ce, ye MApPKy4bT HE € YCYKaH, KOeTO LWe NoBanAe Ha ra3oBuA NOTOK NP MOHTaXa Ha rasosua rpmi. OceeH TOBa MapKyybT He TpH6Ba Aae
npeKkaneHo onbHaT U He TpﬂGBa Aa ce fgonupa A0 HAKOA 4acT Ha ra3oBuA rpua, KOATO MOXKe Aa eTropeLla.

* Mons, nsbepete rbBKaB MapKy4, YMATO TONAOYCTOMYMBOCT e no-Bucoka oT 80 °C.
* [bBKaBaTa Tpbba TpsAbBa 4a Ce CMEHA Ha BCEKM 2 roaMHU. HeobXoAMMO e Aa CMeHUTe MbBKaBaTa Tpbba, KOrato HalMOHaHWUTE YCNOBMA O M3UCKBAT.

Kak aa cmeHuTe UMAMHABLpPa cU
3abenexka: U3kntoyeTe NpeBKNOYBATENA HA LMAMHABPA (HE e HeobXoAMM raeyeH Kikou)
BucoumnHata Ha rasosata 6yTuska e nog 80 cm, a wupuHaTa - 40 35 cm.

Kak ga cebpkere ra3oBa 6yTuika

a) 3aBbpTeTe OpaHIKeBaTa Kamayka Taka, Ye CTpe/KaTa [1a CouM KbM NpPOoJyKaTa B KOXKyxXa.

b) OtcTpaHeTte opaHxeBaTa npesnasHa Kanayka, KaTo M3gbpnate pembKa, Clef ToBa HaBbH. He u3nonssaite HcTpymeHTu. OcTaBeTe Kanaykata 4a BUCH.
c) MNposepeTe fann yepHaTa yMIbTHUTE/IHA Waiiba e MocTaBeHa BbB BbTPELIHOCTTA Ha LMAUHAPUYHUA KnanaH. CBbpyKeTe perynatopa KbM BEHTWA.

d) 3aBbpTeTe npeBKAtOUBaTENA HAAACHO Ha rasoBaTa BYTU/IKa, Cef, KOETO BKIOYETE ra3oBUA FPU CbIIACHO MHCTPYKLMUTE.

*Camo 3a npoaykTa 6e3 otaeneHue 3a ra3osa
byTuaKa.

MpeaynpexaeHune: BUHaru nposepssainte
rasonpoBoAa 3a TeYOBE B KOHEKTOPA CbC
canyHeHa BoAa, KaTo 3aBbpLUBATE BCUYKM
BPB3KM.

rasosa 6yTnaka Perynatop Mapkyy
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Kak ce uskniouBa rasoBa 6ytunka

a) C U3KNoYeHWe Ha ABYLUAVHAPOBUTE MHCTANALLMM C NPEBK/IOYBALL, BEHTUI, M3KNKOYETE ra30BMA KPaH, ako € MOHTUPAH KbM ypeaa. M3vyakaiite, gokaTto
ropesikaTa v MUA0THaTa 1amna yracHaT. [py MHCTanawmm ¢ NPEBK/OYBALL, BEHTU/ € HEOBXOAMMO [,a M3KNK0YMUTE CaMo NpasHaTa byTuKa.

b) MocTasete opaHKeBaTa NpesnasHa Kanayka BbpXy NPasHUA LUANHIbP.

MpeaynpekaeHUA 1 TOYKK 3a 6esonacHocT

Mons, npoyeTeTe cnefHUTE TOYKKU, NPean Aa U3MNOA3BaTe ra30BMA CU FPUA:

a) MpoyeTeTe UHCTPYKUMUTE, NPeam Aa U3non3saTte ypeaa. AKO MHCTPYKLMUTE He Ce CNasBaT, TOBa MOXKe Aa A0Bee A0 Npobiemu Npu 13noi3BaHETO.

b) To3w rasos rpun moxxe Aa e MHOTO ropetL, KoraTo ce U3nos3sa. MaseTe manku gela HacTpaHa. M3non3BsaiTe NnpeanasHu cpeacTea npu paboTa c ocobeHo
ropeLy KOMMOHEHTH.

) B cnyyait Ha M3TWYaHe Ha ras, usk/loueTe NoJaBaHeTo Ha ras oT ByTW/KaTa, U3raceTe BCUUKM OTKPUTU NAAMbLM, OTBOPETE Kanaka v ako U3TUYaHeTo
NpoAbAXKaBa, NPOBepeTe 3a NOBPEAM, JIOLWM BPB3KM U T.H. He3abaBHO ce CBbpIKETE C MECTHUA TbProBeL, Ha ras, ako NpobaeMbT He MoKe Aa bbae
paspeLueH.

d) He npemecTBaiiTe ra3oBus rpua no Bpeme Ha ynotpeba.

e) He n3nonssaiite U He CbXpaHABANTE HUKAKBU TEYHOCTU, U3MAPEHUA UK APYTY MmaTepuanu B 611M30CT, Korato paboTuTe ¢ ra3oBumA rpua.

f) To3n rasos rpun moxe fa ce U3nos3Ba Camo Ha OTKPUTO.

g) He n3nonsgaiite OTKPUT NNambK, 3a Aa NpoBepABaTe 3a U3TUYAHE Ha ras.

h) He paboTeTe c ra3osua rpun, ako UMa U3TU4aHe Ha ras. Mi3kntoyete nogaBaHETO Ha ras.

i) He ce onuTBaiiTe fa M3KOYBaTe KOATO M i@ € YacT OT rasoBaTa apmaTypa, ako ra3oBWAT BM FPUA Ce U3MOA3BA, HA ra30BMA FPUA UM Ha ra3oBusa perynaTtop/
6yTuaKa.

j) MpenopbunTeNHO € Aa ce BHMMABa, Korato ce paboTu € rasoBUA rpws, HUKoOra He TpabBa Aa ce ocTass 6e3 Haa3op, KoraTo ce usnonssa. Cnes ynotpeba
M3K/loYeTe NoAaBaHeTo Ha ra3 OT rasoBUA KOHTeWHep.

k) FasoBuAT rpun Tpab6ea Aa ce nouncTsa cned ynotpeba. He 3anyLiBaiiTe 0TBOpa 3a OrbH Ha OTAE/EHMETO 3a KOHTelHepu. AKO OTBOPBT 33 OrbHA € 3anyLUeH,
MONA, U3MN0N3BaliTe Kpbraa Npbyka ¢ gnametbp D1,6 MM, 3a Aa usrpebete.

BHWMaBaliTe Aa He pasLIMPUTE OTBOPUTE Ha [OPE/KATA MU OTBOPUTE HA OTBOPUTE/LI03MTE, KOraTo MOYMCTBATE rOPe/KaTa UK KnanaHute.

1) He ce onuTsaiiTe fa n3nosa3BaTe TO3W ypes B rapa) Unu Apyro,3aTBopeHO nomelleHMe. CbLL0 TaKka To3uM ypes TpabBa fa ce AbPKu Jasey oT 3ananiumm
MaTtepuanu no Bpeme Ha ynotpeba u T.H. MpenopbyBame BU Aa cnassaTte pascToaHue oT noHe 0,5 Ao 1,0 MeTpa OT BCAKAKBM 3anasiMMn maTepuasnu.

m) MpenopbYyBame TO3M ra3oB rpua Aa ce 06C/YIKBA OT KOMNETEHTEH UHIKEHEP B MECTHUA Mara3uH 3a npoaaxba Ha ras NnoHe BeAHbBK roAuLLHO. He ce

onuTBaiTe Aa obCnyKBaTe TO3M ypes camu.

n) BcAka moavdurKauma Ha ypeaa moxe Aa 6bae onacHa. He npaseTe onvTik 3a Hepa3pelleHa Hameca B OCHOBHWTE OpraHu 3a ynpas/ieHne Ha TO3M rasos
rpuA, T.e. B ra30BUTE KPaHOBE, MHXKEKTOPUTE, KAanaHUTe nap.

MpeaynpexkaeHue: YepHaTta yacT Ha ApbrKKaTa (BUMKTE CHMUMKaTa 3a
CnpaBKa) LWie ce Haropewy, KOrato rasoBMAT FpUa ce U3NON3Ba,
6baete BHMumaTenHu! He goKocBaiite uepHara 30Ha.

MpeanasHu mepku 3a 6esonacHocT

a) BuHaru nposepsBaiiTe ra3onpoBoAa 3a TeY0BE B Cbe4MHUTENA CbC CanyHeHa BOAA, C/1ef KaTo HaMpasuTe Bpb3Ku.

b) Mpw 3anasBaHe Ha ropesikaTta ropHUAT Kanak BUHary Tpsabea fa € OTBOPEH.

c) Korato roteute Ha rpwsi, U3non3saiTe pbKaBuLM 1 34paBy MHCTPYMEHTU 33 ra30BIPU CAbATMEPbKKN.

d) BbaeTe NoAroTBEHM, aKO Bb3HWMKHE MHLMAEHT WK MOKap. 3HalTe KbAe ce HamMpaT.anTedkarta 33 mbpea MOMOLL U TI0MaPOracUTeNITE U 3HANTE Kak Aa rm
usnonssare.

e) [lpbiKTe eNleKTpuYecKus 3axpaHBaLy, kaben u mapKyya 3a NoAasaHe Ha ropuBO La/1ed OTBCAKAKBIUHATPETU NMOBBPXHOCTY.

f) BuHaru roteerte c ronsiMo BHUMaHwe.

g) He HarpsABaiiTe HEOTBOPEHM CTbKAEHW AN METaNHM CbA0BE C XpaHa BbpXy rpuna. HansraHeTo Moe Aa ce NoBMLLIM U A4a A0Beje A0 CryKBaHe Ha CbAa,
KOETO MOXe Aa [0Be/e A0 CEPUO3HM HapaHABaHUA UAKU NOBPeaa Ha rpuna.

MHCTpYKL MM 33 eKcnioaTaumsa
BHumaHue: Mpu 3anansaHe Ha ropesikata KanakbT Tpsabsa Aa e oTBopeH!
He cToiiTe C MLe AMPEKTHO Ha ra30BUA rPUA, KOraTo ro 3anassare.

BalwmMAT rasoB rpun MMa CeHUA HauYMH Ha 3anasBaHe:

KoHTpoA Ha 3ananBaHeTo Ha NWAOTHUA ra3 (OCHOBHA roOpesiKa UM OCHOBHA FOpesiKa CbC CTPaHUYHa ropesika): Mpu NoNoKeHWe, Ye BCUYKM OpraHu 3a
ynpasaeHWe Ha rasTta Ha ra3osus rpun ca B nosioxkeHve "OFF" (M3KkntoUYeHO), 3aBbpTeTe BEHTMUAA Ha ra3oBaTa 6yTuiKa B nosoxkeHune "ON" (BKAOUEHO) Ha
perynaTtopa. 3a Aa cb3gagere Uckpa, Tpabea Aa HaTUCHeTe KonyeTo 3a ynpasneHue (A) 1 Aa ro 3agbpkuTe B TOBa NoNOXeHWe 3a 3-5 cekyHAM, 3a Aa
Nno3BO/IMTE NPUTOKA Ha ras, cnej Koeto Aa 3aBbpTuTe Hanaso Ha "HIGH" (B). Moxe aa ce nosyum nckpa KbM TpbbaTa 3a ocseTneHme Ha ropesikata (C). Lle
yyeTe "WpaKkBaHe" OT 3aManBaLLOTO YCTPOWCTBO M CbLUO TaKa Lie BUAMTE OpaHXeB NiaMbK, U3au3all oT TpbbaTta 3a OcBeTABaHE Ha ropesikaTa B aBaTa YacT
Ha ropesikaTa (D).

MpoabaxkeTe Aa AbPKUTE KONYETO 3a YNpaBAeHWe Ha ropesikaTa B NPOAb/IKEHNE Ha ABe CeKYHAM cnef "WpaKkBaHeTo", KoeTo e No3BOAM Ha rasa Aa
noTeye HanMb/IHO Mo TpbbaTa Ha ropenkarta (E) 1 Lwe ocurypu 3anansaHeto.

KoraTo ropesikaTa e 3ananeHa, CbCegHUTE rOPesKM e Ce 3ananaT KPbCTOCAHO, KOraTo KOHTPOIMTE UM ca 3aBbpTeHu Ha "HIGH".

Mpu HacTpoiika "High" nnambKbT Ha ropesnkata TpabBa Aa e AbAbr NpubaM3nTenHo 12-20 Mm ¢ MMHMMAaIEH OpPaHXKeB NaambK. 3aBbpTeTe perynaTopa Ha
rasta U3LAn0 HaNABO 338 MMHUMA/IHA HaCTPOWiKa.

AKO MMaTe 3aTpyAHEHWA NPU 3ananBaHeTo Ha ra3oBUA rPUA, CaeABaiky rOPHUTE CTHNKK, CBbPXKETE Ce C BalLMA AUNDBP 3a CbBET.

AKO aBTOMaTMYHOTO 3anasiBaHe He MOKe [a Ce M3M0/38a, MO/, OTCTPAHeTe peLleTKaTa 3a roTBEHe M TONIMHHKUA pasceiiBaTen (KOT/I0Ha) 1 3aBbpTeTe
BEHTUNA HanABo Ha 90°C, 3a Aa 3ana/unTe CbC 3anaska 3a 6apbekto Ha pascTosiHMe 5 MM 40 OTBOPA 3a OFbH Ha ropesikaTa. 3aMeHeTe pelleTKaTa 3a roTseHe
1 pasceiiBaTtenifi Ha TONAMHATA (KOTNOHA), MOAIA, HOCETE OFHEeYMOPHM U TOMI0YCTONUYMBM PbKaBULM.

MpeaynpexaeHue : AKO ropesikata BCe OLLEe He ce 3ana/iBa, 3aBbpTeTe KOMYeTo 3a yrnpas/ieHue Ha ropenkaTa Ha "OFF" u usuakaiite 5 MuHyTH, 3a aa ce
ocBoboaum rasra, npegm Aa 3anaamte OTHOBO.
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CbXxpaHeHue

[a3oBaTa 6yTVII1Ka TpﬂGBa Aa Cce CbXpaHABa Ha OTKPUTO Ha ,q06pe npoBeTPMUBO MACTO U TpFIGBa Aa 6'b,El,e WU3KNKOYeHa OT rasoBuA rpu, Korato He ce U3noa3Ba.
yBepeTe ce, Yye ce HammpaTe Ha OTKPUTO U Aaniey OT BCAKAaKBU U3TOYHULUM Ha 3anasiBaHe, npeamn Aa ce onutaTe Aa U3KIK4YKUTe ra3oBaTta 6yTMnKa OT rasosua
CU rpun.

KoraTto usnonseare ra3osusa cu rpun cneg onpegeneH nepuoa Ha CbxpaHeHWe, npeau ga ro U3nos3eate, npoBepeTe 3a U3TUYaHe Ha ra3 U 3a eBeHTyalHn
npenATCcTBMA B ropesikaTa U T.H. CbI.LI,O TaKa cne,u,BaﬁTe WHCTPYKLMUTE 3a NOYNCTBAHE, 3a Aa CTe CUTYPHU, Ye ra3oBUAT TpuUa e 6e3onaceH.

AKO ra3osumaT rpun ce CbXpaHABa Ha OTKPUTO, NpoBepeTe AaI BCUYKMU 30HU NOo4 NpeaHUA naHen ca CBOGOAHM OT BCAKaKBU NpenAaTcTenA (HaCEKOMM n ,u,p.)
Ta3u 30Ha TpabBa Aa ce noaabpKa cBOHOAHA, Tbii KaTO TOBA MOXKE Aa NOB/AMAE HA NMOTOKA Ha Bb34yXa 3a rOpeHe UAN BeHTUNALMA.

UHCTPYKLUMM 32 noYncTBaHe
MpenopbynTeNHO € Aa U3BbPLUBATE NOAAPBKKA Ha ra3oBua rpun Ha Bcekn 90 gHW. ABCONOTHO HEOBXOAMMO € Aa Ce M3BbPLIBA NOAAPBKKA NOHE BeAHBXK
roanuwHo. [0 TO31 HaunH e yabKuTe XXMBOTa Ha BallaTa ra3oBa CKapa.

[a30BWAT BU rPUN CE NOYUCTBA JIECHO Y C MMHUMAJTHWU YCUIUA, NPOCTO CAeABaiTe Te3u Nose3HN CbBETM 3a YA06HO NOYMCTBaHE.

OTcTpaHABaHe Ha HEeM3NPABHOCTU

Mpo6nem Bb3morkHa npuumHa PeweHue
M3TnyaHe Ha ras ot HanykaH / npekbcHat / MoBpeaeH mapKyy. M3kntoueTe rasta B pesepsoapa 3a LP, ako mapKyybT
N3ropas MapKyy. e CpA3aH WK HanykKaH, cmeHeTe ro. Buxkte TecT Ha

0/10BO Ha pesepBoapa 3a LP n cebp3BaHe Ha
perynatopa Kbm LP.

M3TnyaHe Ha ras oT KnanaHa Ha pesepBoapa 3a MexaHn4yHa nospeaa, Ab/Kalla ce Ha MOYUBKA M3KknoyeTte BeHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP.

LP. UK HenpaBuIHo bopaseHe
M3TnyaHe Ha ras oT k/ianaHa Ha pe3epBoapa 3a |MospeAa nnun nospesa Ha KaanaHa Ha W3KntoyeTe BeHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP. BbpHeTe
LP. pesepBoapa nopaan HenpasuaHo 6opaseHe UnK | pesepsoapa 3a LP Ha focTaBumKa Ha ras

MexaHW4Ha nospesa
M3TnyaHe Ha ra3 mexay pesepsoapa 3a HenpaBuneH moHTax, Hegobpe 3aTerHaTa M3KntoyeTe BeHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP, nussagete
BTEYHEH ras 1 Bpb3KaTa Ha perynatopa BPB3Ka, NOBPesa Ha'lyMeHOTO YNAbTHEHMeE perynatopa oT 6yTuaKaTa U BU3yanHO nposepeTe

ryMEHOTO YNibTHEHME 33 NOBPEeAM, BXK. TECT Ha
pesepBoapa 3a LP 1 cBbp3BaHe Ha perysatopa Kbm
pesepBoapa 3a LP

Moxap Npe3 KOHTPONHWA NaHen Moskap B TPbOHATA CEKLMA Ha ropenkaTa M3kntoueTe KonyeTaTa 3a ynpas/ieHne v BeHTWUIa Ha
nopaaM YacTUYHO 3anyLlBaHe pesepBoapa 3a LP.

Cnep, KaTo OrbHAT yracHe U rpubT U3CTUHE, U3BajeTe
ropenkaTa v nposepeTe Aanu HAMA NasKUHU UK
PBHKAA, BXK. CTPAHMLWTE 32 NPUPOLHM OMACHOCTU U
roYMCTBaHe Ha crinobkaTta Ha ropesikata.

3ananBaHe Ha Ma3HUHA UK MPEKOMEPHMU TBbpAE MHOrO HaTpynaHa Ma3HKHa B 0b6/1acTTa Ha | UskkoyeTe pesepBoapa 3a LP. OcTaBeTe Kanaka
NAamblLy HaZ MOBbPXHOCTTA 3a roTBeHe ropenkaTa OTBOPEH};3a fla MOKe NnambuuTe Aa yTuxHat. Creg,
KaTo Ce 0X/1aau, NoYMCTeTe YacTULMTE XpaHa U1
U3/IMLLHATa MagHMHa OT BbTPeLHaTa YacT Ha
ropuBHaTa Kamepa, Yawarta/naHuuata/Tasara 3a
Ma3HMHa M APYFYM NOBBPXHOCTU.

FopenkaTa He ce 3ananga c NOMOLLTA Ha Mpobaemu c rasa

3ananutena
1. OnuT 3a 3ananBaHe Ha rpewHaropenka 1."BuKTe MHETPYKLMMTE Ha KOHTPONHWUA MaHen n

pasgesia B "Ynotpeba v rpmxun".

2. TopenkaTa He e CBbp3aHa C ynpas/iaBaLLya 2. YBeperTe ce, Ye KanaHbT e Pa3no/oXKeH BbTPe B
BEHTU/ TpBOUTE Ha ropenkara.
3. MNpensATcTue B ropeskata 3. YBeperTe ce, Ye TpbbWTE Ha ropenkara He ca

3anyweHn ¢ NaaXHU Unun 4pyru

4. Hama rasos NoToK 4. YBeperTe ce, Yye pe3epBoapbT 3a LP He e npaseH. AKo
pe3epBoapbT 3a LP He e npaseH, o6bpHeTe
BHMMaHMWe Ha BHE3aMNHWA Cnaj, Ha ra3oBuA NOTOK.

lopenkaTa He ce 3aManga c NOMOLLTa Ha EnekTpuyeckn npobnemu
sananurens 1. EneKkTpoabT e NyKHAT UK CHYNeH, UCKPU Npwu 1. CmeHeTe eneKkTposa.
nyKHaTUHaTa 2. BbpxbT Ha enlekTpoaa TpAbBa fa e HacoYeH Kbm
2. BbpxbT Ha eneKkTposa He e B NpaBuaHa 0TBOpA Ha ropeskara. PasctosHuero Tpabsa aa
nosuuma 6bae ot 1/8" no 3/16". Perynupaliite, ako e
3. ¥uua n/mam enexktpoa, NOKPUTU C OCTaTbLLM HeobxoaMmo.
OT roTBeHe. 3. MouncreTe NPOBOAHMKA U/UAK enekTpoaa C
4. MpoBogHMLMTE ca pas3xnaberHn nnu a/IKOXO/ U YUCT TAMMOH.
paseanHeHn 4. CBbprKeTe OTHOBO NPOBOAHULUTE NN CMEHEeTe
5. MpoBogHULMTE Ce KbCaT (MCKPAT) Mexay crnobkata enekTpoa/npoBOAHUK.
3ananunTensa n enekTpoaa. 5. 3ameHeTe NpoBOAHWKA Ha 3anaBaHETO

a

6. ByTOHBT 32 HaTUCKaHe ce NPUAbPIKA KbM . 3amAHa Ha 3ananuTena
ObHOTO, KOETO Npean3BUKBaA UCKpeHe mexay | 7. MposepeTe nsonaumATa Ha NPOBOAHMKA U
3anannTena n enexkTpoaa NPaBUIHOTO CBbP3BaHe. AKO M301aumaTa e
HapyLleHa, CMeHeTe NpoBoAHNLNTE.

lopenkaTa He ce 3anansa BuskTe "npobnemu c rasa" no-rope 1. Bukte pasgen "KoHTpos Ha 3ananBaHeTo Ha
2. HenpaBsuieH meToz Ha 3anasnBaHe Ha Mavose NWNOTHUA ra3" 3a ynoTpeba u rpuKu.
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BHesanHo HamasnABaHe Ha rasoBus NOTOK UK
cnab nnambk

1. HatpynBsaHe Ha rpec.
2. MpeKkaneHo MHOrO MasHUHM B MECOTO.
3. MNpeKaneHo BUCOKa TeMNepaTypa Ha roTBeHe

1. MouncTeTe ropenkuTe U BbTPELLHOCTTA Ha cKapaTa/
OrHMLLEeTO

2. 3unctete MasHMHUTE OT MEeCOTO Npeau nevyeHe Ha
cKapa.

3. PerynvpaHe (noHukaBaHe) Ha TemnepaTypaTa

MnambunTe U3byxsat

CvnHWM nnm nopuBmUCTM BeTpoBe. HUCHK pasxos,
Ha BTEYHEeH ras. Cpaﬁomn € KNanaHb®bT 3a
npekomepeH NoTOoK.

O6bpHeTe NpeaHaTta YacT Ha rpuia KbM BATbpa UK
yBenunyeTe BUCOUMHATA Ha NaaMbKa.

HanbaHeTe pesepBoapa 3a BTEYHEHA TEYHOCT.

BurkTe "BHE3aNHO HaMansBaHe Ha ra3osua NOTok" no-
rope.

YcToiumns noXap Ha MasHUHU

Ma3sHuHa, ynoBeHa OT HaTpynaHa XpaHa OKoJ0
CUCTemaTa Ha ropenkaTta.

3aBbpTeTe Kon4yetata B nonoxkeHne OFF. U3knouete
rasta ot pesepsoapa 3a LP. OcraBeTe Kamaka Ha
MACTO M oOcTaBeTe OrbHA Aa usropu. Cnep Kato
rPUABT U3CTUHE, CBaNIETE Y NOYMCTETE BCUUKM YaCTK.

Moxkap B TpbbaTa(uTe) Ha ropenkarta

lopenkaTa 1 TpbbUTE Ha ropesikaTta ca 610KMpaHK

3aBbpTeTe Konyetata Ha OFF, nouucTeTe ropesikarta
n/vnu TpvbUTE Ha ropenkata. Buxre pasgena 3a
NMOYNUCTBaHe Ha ropesikaTa B PbKOBOACTBOTO 33
ynoTtpeba v rpyxu.

Bb3annameHsaBsaHe

1. HaTpynsaHe Ha rpec.
2. MpeKkaneHo MHOro Ma3HWHWU B MecoTO.
3. [lpekaneHo BMCOKa TemnepaTtypa Ha rotBeHe

1. MouwncTeTe ropenknTe U BbTPELLHOCTTA Ha cKapaTa/
OrHMLLETO

2. U3uuncTeTe MmasHUHUTE OT MECOTO NPEeAU NeveHe Ha
CcKapa.

3. PerynvpaHe (noHukaBaHe) Ha TemnepaTypara

HeBb3MOXHOCT 3a Nb/IHEHE Ha pe3epBoapa 3a
LP

HAKOW ANABPUMMAT NO-CTapy 103U 3@ Mb/IHEHE
CU3HOCEHM pe3bu.

M3HOCeHUTe A03M HAMAT A0CTaTbyHO "3axanka", 3a
[ 3a4eicTBaT KnanaHa. OnuTaiTe npu BTOpU
Tbprosew, Ha LP.

EaHa ropesika He ce 3ananBa ot gpyra(u)
ropenka(um)

HaTpyneaHe Ha Ma3HUHAWNU XPAHUTENHU
4acTULUM B KpaaHa pr6aTa 3a npeHoc

Mouucrete pr6aTa 3a NpeHOoC C TeneHa YeTka

AKO NMpPo61embT BY He e paspeLUeH ¢ MOMOLLTa Ha ropHaTa MHbOopMaLMaA, MOs, CBBPKETE ce C MeCcTHMA Tbprosew, Ha ras.
a) Bkntoyete ropenkara 3a 15-20 MUHYTU. YBepeTe ce, Ye ypeabT e CTyAeH, MPeaun Aa NPOLbAKUTE:

b) PeweTtkuTe TDHGBB Aa ce NoYncTeaT NnepmoandHO Ype3 HakMcBaHe N U3MMnBaHe CbC CalyHeHa BOoAad.

C) BbTpelHMTe NOBBbPXHOCTM Ha Kanaka Ha Koprnyca Ha ckapaTa Cbluo TpAbBa Aa CEM3MUAT. € TopeLla canyHeEHa Boga. M3non3gaiite TesieHa YeTka,
CTOMaHeHa Bb/1Ha WM TaMMOH 3a MOYKUCTBAHE, 33 ia OTCTPAHUTE YNOPUTUTE NeTHa.

d) NeproguuHo npoBepsBaiiTe ropesikata, 3a Aia Ce yBepuTe, Ye B Hesl HAMa HAaCeKOMM U ManALM; KOUTO MOraT Ad 3amyLaT ra3oBaTta CUCTEMA, OTK/IOHABAWNKY
ra3oBus NoTok. MoyncTBaliTe MHOrO BHUMaTEHO TpbOUTE BeHTypu Ha ropesikaTa, yBepete ce, 4e Hama npenatcTevs. MpenopbyBame BU Aa U3MNoN3BaTe
ypez 3a nounctsaHe Ha Tpbby, 3a @ NOYMCTUTE 30HATa Ha TPbBUTe Ha BeHTypu.

e) Bcakakeu mognduKaLmm Ha To3u ypes morat Aa 6b4aT onacHU U He ca paspeLUeHu.

CbBeTu 3a 6e30nacHOCT Ha ra3oBuA rpun

MocTaBeTe raszosua cun rpun Ha 6e3onacHa PaBHa NOBBPXHOCT, AaJied OT 3ana MMM NPeaMeTH, KaTo AbPBEHK Orpagn NamM HagBUCHa AN K/IOHU Ha AbpBeTa.
HwKora He n3non3BaliTe ra3oBus cu rpun Ha SaKpVITO!

Cnep, KaTo 3ananuTe ra3oBuA rpui, He ro ﬂpeMeCTBaVITe 1 He ro ocTaBanTe 6e3 HaAg3op.
[pbXTe geuata M JOMALWHUTE I'IIO6VIMLI,VI Ha 6esonacHo Pa3CcToAHME OT ra3oBuA rpun.

[lpbiKTe noxaporacuten noj, pbKa.

[a30BUAT rpus ce Haropelussa npw ynotpeba, 3aToBa 6opaseTe ¢ Kanawum 1 Ap. C NOMOLLTA Ha PbKaBULMU.
YBeperTe ce, 4e ypeabT e Hamb/IHO U3CTUHAA, NPeAM Aa rO CbXpaHsABaTe.

M3nonsgaiite camo Ha oTKpuTo!

MpoyeTeTe UHCTPYKLMMUTE, NPeam Aa U3M0/I3BaTe ra30BMA rPus.

[ocTbnHuTe YacTv morat ga 6b4aT MHOro ropeLuu, nasete Manku geua ganed ot tax!

He npemecTBaiiTe ra3osus rpun no speme Ha paborta.

Cnep ynotpeba M3KAOYeTe NOAABAHETO Ha ra3 OT ra3oBusA KOHTeiHep.

Bcaka moguduKauma Ha ypesa moxke aa 6bae onacHa v He e paspelueHa.

LleHTbp 33 NoAAPBIKKA: MONA, 06 BPHETE CE KbM MECTHWUTE TbProBLM 3a NOAAPBKKA HAa NPOAYKTA.
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8.

9

1

OPOZORILO
POMEMBNO OBVESTILO

. Zavarno in pravilno delovanje uporabljajte samo jeklenke za utekocinjeni naftni plin, namenjene domaci uporabi, ki so
opremljene z varnostnim ventilom. Prav tako morate z ventilom jeklenke in posebno cevjo za naprave na utekocinjeni
naftni plin povezati regulator nizkega tlaka 30mbar (ni nastavljiv) in paziti, da ne pride do puscanja ali poskodbe tokokroga.

. Navoji regulatorja tlaka so usmerjeni v nasprotni smeri urinega kazalca.

. Zara nikoli in pod nobenim pogojem ne smete pustiti brez nadzora.

. Ce nastane veliko plamenov, ki ne ugasnejo sami od sebe, zaprite plinsko jeklenko. Ce pustite, da ogenj gori, potem obstaja
mozZnost, da se barva Zara zaZge. Pred vsakim ogrevanjem morate ocistiti zbiralnik mascob, razprsilce toplote (krotilce
plamena) in preostali del Zara mascob,Saj'se te lahko vigejo in unicijo Zar.

. Po vsaki uporabi je treba odistiti razprSilce toplote (krotilce plamena) in posodo za zbiranje mascobe tako, da jo potopite v
vroco vodo s tekocino za pomivanje posode: Ne strgajte povrsin, na katerih so bile prilepljene mascobe, saj se njihova

barva razgradi.

.V primeru obseZnega ustvarjanja plamenowzaradi mascob w.razprsilnikih toplote (plamenskih ceveh) lahko pride do
poslab$anja barve porcelana.

. Ce ima model, ki ste ga kupili, odsluZene redetke, jih,ne zalivajte s hladno vodo, ko so e vroce, saj se lahko zlomijo.
Ne uporabljajte jedkih tekocin ali razprsil za ¢is¢enje.
. Pozorno preberite navodila!

0. Garancija ne krije Skode, ki bi nastala zaradi neupostevanja zgoraj navedenega‘ali neupoestevanja potrebnega rednega
¢is¢enja.
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Varnostna navodila
Shranite ta navodila za uporabo za prihodnje potrebe!
TA PLINSKI ZAR JE NAMENJEN SAMO ZA ZUNANJO UPORABO!

OPOZORILO: ZA VARNO IN PRAVILNO DELOVANJE PRIKLUCITE ENOSMERNI REGULATOR TLAKA (NI PRILOZEN).

Pomembno:
PRED UPORABO TE ENOTE PREBERITE VSA NAVODILA IN POSTOPKE. VSE KORAKE IZVAJAJTE PO VRSTNEM REDU. NIKOLI NE DOVOLITE OTROKOM, DA BI
UPRAVLIALI TO ENOTO.

Opozorila:

Uporabljajte samo na prostem.

Pred uporabo naprave preberite navodila.

Dostopni deli so lahko zelo vroci, zato poskrbite, da bodo majhni otroci na varnem.

Med uporabo naprave ne premikajte.

Po uporabi zaprite dovod plina na plinski jeklenki.

Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna.

Uporabnik ne sme spreminjati delov, ki jih je zapecatil proizvajalec ali njegov zastopnik. Naprave ne spreminjajte.

Pozornost:
Nekateri deli te naprave so zelo vroci, zato bodite Se posebej previdni, ¢e so prisotni otroci ali starejsi ljudje.

Za vaso varnost:

V blizini te ali katere koli druge naprave ne shranjujte ali uporabljajte bencina ali metiliranih goriv ali drugih vnetljivih hlapov in tekocin.
Plinskega Zara nikoli ne priZigajte z bencinom aligprimerljivimi:tekocinami!

Predlog: Uporabnik ne sme spreminjati sklopa, ki ga je zapakiral'proizvajalec.

Nekateri trgovci s tekoc¢im plinom lahko napolnije jeklenke s teko¢im plinom za uporabo v Zaru nad zmogljivostjo polnjenja jeklenk. To prekomerno polnjenje
lahko povzroci nevarno stanje. Zaradi prevelikega pelnjenjajeklenklahkeinastane previsok tlak. Kot varnostna naprava bo razbremenilni ventil rezervoarja
izpustil plinske pare, da bi sprostil ta prekomerni tlak. Ti hlapi so vnetljivi in'se lahko vigejo. Da bi zmanjsali to nevarnost, morate upostevati naslednje
varnostne ukrepe:

A. Pri polnjenju rezervoarja se prepricajte, da je treba dobavitelju haroCiti,.naj rezervear napolni do najve¢ 80 % njegove celotne prostornine.
B. Ce imate ali uporabljate dodatno rezervno posodo ali imate odklopljeno posodo, je nikoli ne shranjujte v bliZini ali pod enoto Zara ali grelnim poljem ali v
blizini katerega koli drugega vira vZiga ali toplote.

Nevarnosti:

Ce zacutite vonj po plinu:

1. Zaprite plin v napravi.

2. Ugasnite vsak odprt plamen.

3. Odprite pokrov.

4. Ce se vonj nadaljuje, se oddaljite od naprave in pokli¢ite lokalno gasilsko enoto.

Tehnicni podatki
BBQ5100 BBQ5050 BBQ5040 BBQ5030
Y. o . Ly e I - Plinski Zar s 3 gorilnikom
Osnovna znacilnost Plinski Zar s 5+1 gorilnikom Plinski Zar s 4+1 gorilnikom Plinski Zaris:3+1 gorilnikom oo
(brez stranskega gorilnika)
Dimenzije D165x557xV119 cm D149x558xV119 cm D140x557xV119 cm D122x357xV110 cm
Povrsina ara D83x345 cm D69x545 cm D60x345 cm D60x545 cm

Povrsina za vzdrzevanje

temperature D83x514 cm D67x514 cm D57x514 cm D57x514 cm

Cevni gorilniki iz nerjave¢ega | Cevni gorilniki iz nerjaveCega | Cevni gorilniki iz nerjavecega | Gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7 jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7 | jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7 jekla, 3,6 kW na gorilnik,
kW na stranski gorilnik, skupajl kW na stranski gorilnik, | kW na stranski gorilnik, skupaj 10,8 kW

20,7 kW skupaj 17,1 kW skupaj 13,5 kW

Gorilnik in moc¢

Ojacan pokrov za vzdriljivost in ohranjanje temperature, termometer INOX, zloZljive police, odstranljiv zbiralnik mascob,

Posebne znacilnosti i R . L . - - .
dvoslojna sprednja vrata iz nerjavecega jekla, vrtljiva kolesa s funkcijo zaklepanja

Regulator in cev ni vklju¢eno
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Opomba: -Dovolite postaviti ponev na stranski gorilnik. (Premer ponve je najvec 24 cm in najmanj 8 cm).

Postopki namestitve
Prepricajte se, da je Zar pravilno sestavljen. Vsakemu Zaru so priloZzena podrobna navodila za sestavljanje, ki vsebujejo posebne postopke sestavljanja za vsak
model. Natanéno upostevajte ta navodila, da zagotovite pravilno in varno montazo Zara.

Pozor: Kljub temu, da si prizadevamo, da bi bil postopek montaze ¢im lazZji, je za izdelane jeklene dele znacilno, da lahko vogali in robovi pri nepravilnem
ravnanju med postopkom montaZe povzrodijo ureznine. Pri ravnanju z vsemi deli med sestavljanjem bodite previdni. Mo¢no priporocamo, da si roke
zascitite z delovnimi rokavicami.

Priprava
Za delovanje tega plinskega Zara potrebujete plinsko steklenico za utekocinjeni naftni plin in ustrezne regulatorje pod tlakom plina. Regulatorji morajo
ustrezati standardu EN16129 z veljavno razlic¢ico in nacionalnim predpisom.

Za nadaljnja navodila glejte tocko 6.

Nasveti za varcevanje z energijo:

a) Skrajsajte Cas odpiranja pokrova.

b) Zar izklopite takoj po konéanem peéenju.

c) Plinski Zar segrevajte le 10 do 15 minut. (razen pri prvi uporabi)

d) Ne segrevajte dlje, kot je priporoceno.

e) Ne uporabljajte visje nastavitve, kot je potrebno.

f) Prikljucite cev in regulator na posodo za plin na levi strani plinskega Zara.Pri tem upostevajte, da mora biti posoda za plin zascitena pred vrocino in na
varnem mestu. Premer cevi je 8-10 mm. Priporoc¢ena‘dolZina cevi ne sme presegati 1,5 m. Fleksibilna cev mora biti skladna z ustreznimi standardi in
lokalnimi predpisi.

Namestitev

Po nakupu plinske jeklenke jo lahko namestite ha plinski Zar.

a) Pri menjavi plinske jeklenke je treba to opraviti'stranod viravziga. Plinsko jeklenko postavite na levo stran plinskega Zara, ne sme biti namescena v
notranjosti Zara, pri cemer ne smete pozabiti, da mora biti plinska jeklenka odmaknjena od vrocine in v varnem poloZaju.

b) Ko ste pripravljeni za uporabo plinskega Zara, regulator vstavite v ventil plinske jeklenke in ga trdno zategnite.

Opozorilo: Preden poskusate prizgati plinski zar, si morate ogledatinavedila za priZiganje in opozorilne/varnostne tocke.

Pred vsako uporabo preverite cev in preverite, ali je razpokana, potezana ali odrgnjena. Ce je cev kakor koli okvarjena, plinskega 7ara ne uporabljajte. Pri
menjavi plinske jeklenke se prepricajte, da v bliZini ni virov vZiga, tj. ognja, cigaret, odprtega,ognja itd. Prepricajte se, da je naprava izklopljena.

Pri namestitvi plinskega Zara pazite, da se cev ne zvije, kar bo vplivalo na'pretok plina. Cev tudiine’sme biti pretirano napeta in se ne sme dotikati nobenega
dela plinskega Zara, ki je lahko vroc.

e |zberite fleksibilno cev, katere toplotna odpornost je visja od 80 °C.
e Prilagodljivo cevko je treba zamenjati vsaki 2 leti. Fleksibilno cev je treba zamenjatij ko to zahtevajo nacienalni pogoji.

Kako zamenjati valj
Opomba: Izklopite stikalo cilindra (kljuc ni potreben).
Visina plinske jeklenke je manjsa od 80 cm, Sirina pa manjsa od 35 cm.

Kako prikljuciti plinsko jeklenko

a) Oranzni pokrovcek obrnite tako, da puscica kaze na vrzel v pokrovu.

b) Odstranite oranzni varnostni pokrovcek tako, da izvlecete vrvico in nato ven. Ne uporabljajte’orodja. Kapico pustite viseti.
c) Preverite, ali je ¢rna tesnilna podlozka namescena v ventilu cilindra. Regulator prikljucite na ventil.

d) Stikalo na plinski jeklenki obrnite desno, nato pa vklopite plinski Zar v skladu z navodili.

Samo za izdelek brez prostora za plinsko
jeklenko.

Opozorilo: Vedno preverite tesnost plinovoda
na prikljucku z milnico, ki zaklju€uje vse
prikljucke.

Regulator Cev

Plinska jeklenka
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Kako odklopiti plinsko jeklenko

a) Razen pri dvovaljnih napravah s preklopnim ventilom zaprite plinsko pipo, ¢e je names¢ena na napravi. Pocakajte, da ugasneta gorilnik in pilotna lucka.
Pri napravah s preklopnim ventilom je treba izklopiti le prazno jeklenko.

b) Na prazno jeklenko namestite oranZen varnostni pokrovcek.

Opozorila in varnostne tocke

Pred uporabo plinskega Zara preberite naslednje tocke:

a) Pred uporabo naprave preberite navodila. Ce navodil ne upostevate, lahko pride do teZav pri uporabi.

b) Dostopni deli tega plinskega Zara so lahko med uporabo zelo vroci. Majhne otroke drzite stran. Pri ravnanju s posebej vro¢imi sestavnimi deli uporabljajte
zascitno opremo.

c) V primeru uhajanja plina izklopite dovod plina na plinski jeklenki, pogasite vse odprte plamene, odprite pokrov in, ¢e se uhajanje nadaljuje, preverite
poskodbe, slabe povezave itd. Ce teZave ne morete odpraviti, se takoj obrnite na lokalnega prodajalca plina.

d) Plinskega Zara med uporabo ne premikajte.

e) Med delovanjem plinskega Zara v bliZini ne uporabljajte ali shranjujte tekocin, hlapov ali drugih materialov.

f) Ta plinski Zar lahko uporabljate samo na prostem.

g) Za preverjanje uhajanja plina ne uporabljajte odprtega plamena.

h) Plinskega Zara ne uporabljajte, Ce plin uhaja. Izklopite dovod plina.

i) Ce uporabljate plinski zar, ne poskusajte odklopiti nobenega dela plinske napeljave na plinskem Zaru ali regulatorju plina/plinski jeklenki.

j) Pri upravljanju plinskega Zara bodite previdni in ga med uporabo nikoli ne smete pustiti brez nadzora. Po uporabi izklopite dovod plina na plinski posodi.

k) Plinski Zar je treba po uporabi o¢istiti. Ne zapirajte odprtine za ogenj v predelu za posodo. Ce je odprtina za ogenj ovirana, uporabite okroglo palico
®1,6 mm za poglabljanje.

1) Naprave ne uporabljajte v garaZi ali katerem koli zaprtem prostoru. Prav tako mora biti ta naprava med uporabo odmaknjena od vnetljivih materialov itd.
Priporo¢amo, da je razdalja med vnetljivimi materiali ysaj 0,5 do 1,0 metra.

m) Priporo¢amo, da plinski Zar vsaj enkrat letno_servisira uspesobljen inZenir v lokalni prodajalni plina. Te naprave ne poskusajte servisirati sami.

n) Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna. Neqoskusajte nepooblasceno posegati v glavne upravljalne elemente tega plinskega Zara, tj. v plinske
pipe, injektorje, ventile itd.

Opozorilo: €rna povrsina roéaja (glej sliko za referenco) se med
uporabo plinskega Zara segreje, zato bodite previdni! Ne dotikajte se
¢rnega obmocja.

Varnostni ukrepi

a) Po prikljucitvi plinovoda vedno z milnico preverite, ali plinovod na priklju¢ku pusc¢a.

b) Pri priZiganju gorilnika mora biti zgornji pokrov vedno odprt.

c) Pri pripravi jedi na Zaru uporabljajte rokavice in trpezno orodje za plinski Zar z dolgimi rocaji.

d) Bodite pripravljeni, ¢e bi prislo do nesrece ali poZara. Vedite, kje sta komplet prve pomaciingasilni aparati, tér jih znate uporabljati.

e) Elektri¢ni napajalni kabel in cev za dovod goriva hranite stran od vseh segretih povrsin.

f) Vedno kuhajte zelo previdno.

g) Na Zaru ne segrevajte nobene neodprte steklene ali kovinske posode s hrano. V.pesodi lahko nastanefpritisk, kilahkeypovzrodi njeno razpoéenje in
posledi¢no hude telesne poskodbe ali poskodbe Zara.

Navodila za uporabo
Pozor: Pri priziganju gorilnika mora biti pokrov odprt!
Pri priziganju plinskega Zara ne stojte z obrazom neposredno nad njim.

Plinski Zar ima naslednji nacin vziga:

Pilotni vZzig (glavni gorilnik ali glavni gorilnik s stranskim gorilnikom): Ko so vsi elementi za upravljanje plina na plinskem Zaru v polozaju "OFF" (izklop), obrnite
ventil plinske jeklenke v polozaj ""ON" (vklop) na regulatorju. Za ustvarjanje iskre morate pritisniti na krmilni gumb (A) in ga v tem poloZaju drzati 3-5 sekund,
da omogocite pretok plina, nato pa ga obrnite levo na "HIGH" (B). Iskra lahko pride do cevi za prizig gorilnika (C). Slisali boste "prasketanje" vzigalnika in videli
boste tudi oranzen plamen, ki prihaja iz cevi za osvetlitev gorilnika na levi strani gorilnika (D).

Po zaskoku Se dve sekundi drzite gumb za upravljanje gorilnika pritisnjen, da plin popolnoma stece v cev gorilnika (E) in zagotovi vzig.

Ko je gorilnik vigan, se sosednji gorilniki prizgejo navzkrizno, ko so njihovi upravljalniki obrnjeni na "HIGH".

Pri nastavitvi "High" mora biti plamen gorilnika dolg priblizno 12-20 mm z najmanj oranznim plamenom. Za minimalno nastavitev zavrtite regulator plina
povsem v levo.

Ce imate tezave pri priziganju plinskega 7ara po zgornjih korakih, se za nasvet obrnite na prodajalca.

Ce samodejnega viga ni mogoce uporabiti, odstranite reetko in razprsilec toplote (kuhalno plo3¢o) ter obrnite ventil levo na 90 °C in priZgite z vzigalnikom
BBQ na razdalji 5 mm od ognjevarne odprtine gorilnika. Zamenjajte resetko za kuhanje in razprsilnik toplote (kuhalno plosco) ter si nadenite ognjevarne in

toplotno odporne rokavice.

Opozorilo : Ce se gorilnik $e vedno ne priZge, obrnite gumb za upravljanje gorilnika na "OFF" in po¢akajte 5 minut, da se plin izprazni, preden ponovno
prizgete gorilnik.

35 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Shranjevanje

Plinsko jeklenko je treba hraniti na prostem na dobro prezracevanem prostoru in jo odklopiti od plinskega Zara, kadar je ne uporabljate. Prepricajte se, da ste
na prostem in dalec od virov vZiga, preden poskusate odklopiti plinsko jeklenko s plinskega Zara.

Ko uporabljate plinski Zar po obdobju skladis¢enja, pred uporabo preverite, ali plin uhaja, preverite, ali so gorilniki ovirani itd. Prav tako upostevajte navodila
za CiS¢enje, da zagotovite varnost plinskega zara.

Ce je plinski Zar shranjen na prostem, preverite, ali so vsa obmogja pod sprednjo ploico brez ovir (zuzelk itd.) To obmocje mora biti prosto, saj lahko vpliva

na pretok zraka za zgorevanje ali prezracevanje.

Navodila za ciScenje

VzdrZevanje plinskega Zara je priporocljivo opraviti vsakih 90 dni. Vzdrzevanje je nujno potrebno vsaj enkrat letno. S tem boste podaljsali Zivljenjsko dobo
plinskega Zara.

Plinski Zar je enostavno odistiti z minimalnim naporom, zato upostevajte te koristne nasvete za udobno ciscenje.

Odpravljanje tezav

Problem

MozZen vzrok

Resitev

Plin uhaja iz razpokane, prerezane ali zazgane
cevi.

Poskodovana cev.

Izklopite plin na rezervoarju za utekocinjen naftni plin,
Ce je cev prerezana ali razpokana, zamenjajte cev.
Oglejte si test vodnika rezervoarja za LP in prikljucitev
regulatorja na LP.

Plin uhaja iz ventila rezervoarja za utekocinjen
naftni plin.

Mehanska okvara zaradi pocitka ali nepravilnega
ravhanja

Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin.

Plin uhaja iz ventila rezervoarja za utekocinjen
naftni plin.

Okvara ali ventil rezervoarja zaradi nepravilnega
ravnanjaaliimehanske okvare

Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin.
Rezervoar za utekocinjen naftni plin vrnite dobavitelju
plina.

Plin uhaja med rezervoarjem za utekocinjen
naftni plin in priklju¢kom regulatorja

Neustrezna namestitev, netesen prikljucek,
okvara gumijastega tesnila

Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin,
odstranite regulator z jeklenke in vizualno preverite,
ali je gumijasto tesnilo poskodovano, glejte Preskus
rezervoarja za utekocinjen naftni plin in prikljucitev
regulatorja na rezervoar za utekocinjen naftni plin

Ogenj, ki prihaja skozi nadzorno plosco

Pozar v delueevi gorilnika zaradi delne zamasitve

I1zklopite krmilne gumbe in ventil rezervoarja za
utekocinjen naftni plin.

Ko ogenj ugasne in se Zar ohladi, odstranite gorilnik in
preverite, ali so v njem gnezda pajkov ali rja, glejte
strani Naravne nevarnosti in Cis¢enje sklopa gorilnika.

Ogenj mascobe ali prekomerni plameni nad
kuhalno povrsino

Prevec nakopicene mascobe v.obmogéjugorilhika

I1zklopite rezervoar za utekocinjen naftni plin. Pokrov
pustite.odprt, da se plameni umirijo. Po ohladitvi
ocistite delce hrane in odvecno mascobo z notranjosti
kurisca, posodice za mascobo in drugih povrsin.

Gorilnik se ne prizge z vzigalnikom

Tezave s plinom

1. Poskus vZiga napacnega gorilnika

1. Oglejte si navodila na nadzorni plosci in poglavje v
Uporaba in nega.

2. Gorilnik ni povezan z regulacijskim ventilom

2.Prepricajte se, da so ventili namesceni znotraj cevi
gorilnika.

3. Ovira v gorilniku

3. Prepricajte se, da cevi gorilnika niso ovirane s
pajcevino ali drugimi

4. Ni pretoka plina

4. Prepricajte se, da rezervoar za utekocinjen naftni
plin ni prazen. Ce rezervoar za utekodinjen naftni
plin ni prazen, glejte nenaden padec pretoka plina.

Gorilnik se ne prizge z vzigalnikom

Elektri

iCne teZave

1. Elektroda je razpokana ali zlomljena, iskre ob
razpoki

2. Konica elektrode ni v pravilnem polozaju

3. Zica in/ali elektroda, prekrita s kuhanjem
ostanki.

4. Zice so zrahljane ali odklopljene.

5. Zice med vzigalnikom so kratke (iskre) in
elektrodo.

6. Gumb se drZi na dnu in se iskri med
vzigalnikom in elektrodo

1. Zamenijajte elektrodo.

2. Konica elektrode mora biti usmerjena proti odprtini
v gorilniku. Razdalja mora biti od 1/8" do 3/16". Po
potrebi prilagodite.

3. Zico in/ali elektrodo o¢istite z alkoholom in ¢istim
tamponom.

4. Ponovno povefzite Zice ali zamenjajte sklop
elektrode/Zice.

5. Zamenjajte Zico vZigalnika

. Zamenjajte vzigalnik

7. Preverite izolacijo Zice in pravilno povezavo.

Ce je izolacija poskodovana, Zice zamenjajte.

(22}

Gorilnik se ne prizge

Glej "tezave s plinom" zgoraj.
2. Nepravilen nacin priZiganja vzigalic

1. Glejte poglavje "Pilotni vZig plina" o uporabi in
nego.

36

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM




Nenaden padec pretoka plina ali nizek plamen

1. Nakopic¢ena mascoba.
2. Preve¢ mascobe v mesu.
3. Previsoka temperatura kuhanja

1. Ocistite gorilnike in notranjost Zara/ognjis¢a
2. Pred peko na Zaru z mesa odstranite mascobo.
3. Prilagodite (znizajte) temperaturo

Plameni ugasajo

Mocan ali sunkovit veter. Pomanjkanje plina LP.
Ventil za prevelik pretok se je sproZil.

Obrnite sprednji del Zara proti vetru ali povecajte
viSino plamena.

Napolnite rezervoar za utekocinjen naftni plin.
Glej "nenaden padec pretoka plina" zgoraj.

Trajni pozar mascobe

Mascoba, ki se je ujela zaradi nakopicene hrane
okoli sistema gorilnika.

Obrnite gumbe v poloZaj OFF. lzklopite plin na
rezervoarju za utekocinjen naftni plin. Pustite pokrov
na mestu in pustite, da ogenj ugasne. Ko se Zar
ohladi, odstranite in odistite vse dele.

Pozar v cevi gorilnika

Gorilnik in cevi gorilnika so blokirane

Obrnite gumbe na OFF, odistite gorilnik in/ali cevi

gorilnika. Glej poglavje o ¢is¢enju gorilnika v prirocniku
za uporabo in nego.

Izbruh

1. Nakopi¢ena mascoba.
2. Preve¢ mascobe v mesu.
3. Previsoka temperatura kuhanja

1. Ocistite gorilnike in notranjost Zara/ognjis¢a
2. Pred peko na Zaru z mesa odstranite mascobo.
3. Prilagodite (zniZajte) temperaturo

Ni mogoce napolniti rezervoarja za utekocinjen
naftni plin

Nekateri prodajalci imajo starejSe polnilne Sobe z
obrabljenimi navojem.

Obrabljene Sobe nimajo dovolj "ugriza", da bi se
zataknile pri ventilu. Poskusite pri drugem prodajalcu
LP.

Eden od gorilnikov se ne prizge od drugih
gorilnikov

Nabiranje mascob,ali delcev hrane na koncu cevi
za prenos

Cev za prenos ocistite z Zi¢no krtaco

Ce na podlagi zgornjih informacij tezava ni odpravljena, se obrnite'na lokalnega'prodajalea plina.
a) Vklopite gorilnik za 15 do 20 minut. Pred nadaljevanjem se prepricajte, dajje naprava hladna.
b) Resetke je treba obcasno ocistiti z namakanjem in pranjem v milnici.

¢) Z vro¢o milnico operite tudi notranje povrsine pokrova ohisja Zara. Za odstranjevanje trdovratnih madezev uporabite Zi¢no krtaco, jekleno volno ali ¢istilno

blazinico.

d) Obcasno preverite, ali v gorilniku ni Zuzelk in pajkov, ki lahko zamasijo plinski sistemyin tako onemogoCijo'pretok plina. Zelo natancno odistite
Venturijeve cevi na gorilniku in se prepricajte, da ni nobenih ovir. Priporo¢amo, da,za ¢iSéenje obmocjaVenturijeve cevi uporabite Cistilec cevi.
e) Kakrsne koli spremembe te naprave so lahko nevarne in niso dovoljene.

Varnostni nasveti za plinski Zar

Plinski Zar postavite na varno ravno povrsino, stran od vnetljivih predmetov, kot soéseneiograje.aliprevisne drevesneweje. Plinskega Zara nikoli ne

uporabljajte v zaprtih prostorih!

Ko je plinski Zar prizgan, ga ne premikajte in ne puscajte brez nadzora.
Otroke in domace Zivali drZite v varni razdalji od plinskega Zara.

Pri roki imejte gasilni aparat.

Plinski Zar je med uporabo vro¢, zato s pokrovi itd. ravnajte z rokavicami.
Pred shranjevanjem poskrbite, da se naprava popolnoma ohladi.

Uporabljajte samo na prostem!

Pred uporabo plinskega Zara preberite navodila.

Dostopni deli so lahko zelo vroci, poskrbite, da bodo majhni otroci stran!

Plinskega Zara med uporabo ne premikajte.

Po uporabi izklopite dovod plina na plinski posodi.

Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna in ni dovoljena.
VzdrZevalni center: za vzdrzevanje izdelka se obrnite na lokalne prodajalce.
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8.

9.

AVERTISMENT
NOTIFICARE IMPORTANTA

. Pentru o functionare sigura si corecta, utilizati numai butelii de GPL destinate uzului casnic care sunt echipate cu o supapa

de sigurantd. De asemenea, trebuie sa conectati regulatorul de joasa presiune 30mbar (nereglabil) cu supapa buteliei si
furtunul special pentru aparate GPL avand grija sa nu apara scurgeri sau deteriorari ale circuitului.

. Filetele regulatorului de presiune sunt in sens invers acelor de ceasornic.
. Nu lasati niciodata si sub nicio forma gratarul nesupravegheat.

. Daca se creeaza multe flacari care nu se sting de la sine, inchideti butelia de gaz. Daca lasati focul sa arda, atunci exista

existd posibilitatea ca vopseaua gratarului sd se arda. inainte de fiecare incilzire trebuie sa fi curatat de grésimi colectorul
de grasimi, disipatoarele de caldurd (aprinzdtoarele de flacara) si restul gratarului, deoarece acestea se pot aprinde si
distruge gratarul.

. Disipatoarele de caldura (aprinzatoarele) trebuie curdtate dupa fiecare utilizare, precum si tava de colectare a grasimii,

prin scufundare in apa fierbinte cu lichid de spélat vase. Nu razuiti suprafetele atunci cand au grasimi lipite, deoarece
vopseaua acestora se descompune.

. Tn cazul credrii extinse de flicari cauzate de grésimile din disipatoarele de caldura (tuburi de flacdrd), se poate produce

deteriorarea colorantului de portelan.

. Daca modelul pe care I-ati achizitionat are gratare turnate, nuturnati aparece cand este inca fierbinte, deoarece se poate

sparge.
Nu utilizati lichide caustice sau spray-uri de curatare.

Cititi cu atentie instructiunile!

10. Orice deteriorare cauzata de nerespectarea celor de mai sus sau de nerespectarea curatarii periodice necesare nu va fi

acoperita de garantie.
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Instructiuni de siguranta
Va rugam sa pastrati acest manual de instructiuni pentru referinte viitoare!
ACEST GRATAR PE GAZ ESTE PROIECTAT NUMAI PENTRU UTILIZARE IN AER LIBER!

AVERTISMENT: PENTRU O FUNCTIONARE SIGURA $I CORECTA, ASIGURATI-VA CA CONECTATI UN REGULATOR DE PRESIUNE UNIDIRECTIONAL (NU ESTE INCLUS).

Important:
CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE S| OPERATIUNILE INAINTE DE A UTILIZA ACEASTA UNITATE. URMATI TOTI PASII iN ORDINE. NU PERMITETI NICIODATA
COPIILOR SA OPEREZE ACEASTA UNITATE.

Avertismente:

Se utilizeaza numai in aer liber.

Cititi instructiunile Thainte de a utiliza aparatul.

Partile accesibile pot fi foarte fierbinti, tineti copiii mici la distanta.

Nu mutati aparatul in timpul utilizarii.

nchideti alimentarea cu gaz la butelia de gaz dup3 utilizare.

Orice modificare a aparatului poate fi periculoasa.

Piesele sigilate de catre producdtor sau de catre agentul acestuia nu trebuie sa fie modificate de catre utilizator. Nu modificati aparatul.

Atentie:
Unele parti ale acestui aparat devin foarte fierbinti, aveti grija deosebitd atunci cand sunt prezenti copii sau persoane in varsta.

Pentru siguranta dumneavoastra:

Nu depozitati si nu utilizati benzina sau combustibili'metilici sau orice alti vapori si lichide inflamabile in apropierea acestui aparat sau a oricarui alt aparat.
Nu aprindeti niciodatd un gratar pe gaz cu benzina sau'lichide.comparabile!

Sugestie: Utilizatorul nu trebuie sa schimbe ansamblul pe care producatorul |I-a ambalat.

Anumiti distribuitori de gaze lichide pot umple buteliile de gaz lichid pentru a fi utilizate in gratar dincolo de capacitatea de umplere a buteliilor. Aceasta
supraumplere poate crea o situatie periculoasd. Umplerea excesiva.a buteliilor poate crea o presiune excesiva. Ca dispozitiv de sigurantd, supapa de
suprapresiune a rezervoarelor va evacua vaporii de gaz pentru a reduce aceastd presiune excesiva. Acesti vapori sunt combustibili si, prin urmare, se pot
aprinde. Pentru a reduce acest pericol, trebuie sa luati urmatoarele masuri de'siguranta:

A. Atunci cand vd umpleti rezervorul, asigurati-va ca 1i spuneti furnizorului.sa nu umpleti rezervorul la mai mult de 80% din capacitatea sa totala.
B. Dacad detineti sau folositi un rezervor de rezerva suplimentar sau aveti un rezervor deconectat, nu trebuie sa il depozitati niciodata in apropierea sau sub
unitatea de gratar sau sub cutia de cdldurd sau in apropierea oricareiialte surse de aprindere sau de cdldura.

Pericole:

Daca simtiti miros de gaz:

1. Inchideti gazul la aparat.

2. Stingeti orice flacara deschisa.

3. Deschideti capacul.

4. Daca mirosul continud, indepdrtati-va de aparat si apelati la departamentul local de pompieri.

Date tehnice

BBQ5100 BBQ5050 BBQ5040 BBQ5030

Gratar pe gazcu 3
arzatoare
(fara arzator lateral)

Caracteristica de baza Gratar pe gaz cu 5+1 arzatoare | Gratar pe gaz cu 4+1 arzatoare | Gratar pe gaz.€u 3+1 arzdtoare

Dimensiuni L165xL57x1119 cm L149xL58x1119 cm L140xL57x1119 cm 1122xL57x1110 cm

Suprafata gratarului L83xL45 cm L69xL45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm

Suprafata de mentinere a

" L83xL14 cm
temperaturii

L67xL14 cm L57xL14 cm L57xL14 cm

Arzdtoare cu tuburi din

Arzator si putere

Arzatoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 KW pe arzator lateral,
total 20,7 kW

Arzdtoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 kW pe arzator lateral,
total 17,1 kW

Arzatoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 kW pe arzétor lateral,
total 13,5 kW

otel inoxidabil, 3,6 kW
per arzator, total 10,8
kw

Caracteristici specifice

Capac intdrit pentru durabilitate si mentinerea temperaturii, termometru INOX, rafturi pliabile, colector de grasime

detasabil, usi frontale cu strat dublu din otel inoxidabil, roti rotative cu functie de blocare

Regulator si furtun

nu este inclus
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Observatie: -SB inseamnd cu arzator lateral; permiteti sa puneti o tigaie pe arzatorul lateral. (Diametrul tigdii este de max. ® 24cm si min. x ®8cm).

Pasi de instalare
Asigurati-va ca gratarul dvs. este asamblat corect. Instructiuni detaliate de asamblare sunt ambalate impreuna cu fiecare gratar, oferind proceduri de
asamblare specifice pentru fiecare model. Urmati cu atentie aceste instructiuni pentru a asigura asamblarea corecta si sigurd a gratarului.

Atentie: Desi depunem toate eforturile pentru a ne asigura cd procesul de asamblare este cat mai usor posibil, este inerent in cazul pieselor din otel
fabricate ca colturile si marginile pot provoca tdieturi daca sunt manipulate necorespunzator in timpul procedurilor de asamblare. Aveti grijd la manipularea
oricaror piese n timpul asamblarii. Se recomanda cu tdrie sa va protejati mainile cu o pereche de manusi de lucru.

Pregatire
Veti avea nevoie de o butelie de gaz GPL si de regulatoare adecvate sub presiunea gazului pentru a folosi acest gratar cu gaz. Regulatoarele trebuie sa fie
conforme cu EN16129 cu versiunea actuala si cu reglementarile nationale.

A se vedea punctul 6 pentru instructiuni suplimentare.

Sfaturi pentru economisirea energiei:

a) Reduceti timpul de deschidere a capacului.

b) Opriti gratarul imediat ce se termina gatitul.

c) Preincalziti gratarul cu gaz doar 10 - 15 minute. (Cu exceptia primei utilizari)

d) Nu preincalziti mai mult decat se recomanda.

e) Nu utilizati o setare mai mare decat cea necesara.

f) Conectati furtunul si regulatorul la rezervorul de gaz din partea stdngd a gratarului cu gaz .Tineti cont de faptul ca rezervorul de gaz trebuie tinut la distanta
de cdldura si intr-o pozitie sigurd. Dimensiunea furttinului are un diametru de 8-10 mm. Lungimea recomandata a furtunului nu trebuie sd depaseasca 1,5
m. Furtunul flexibil trebuie sa fie in conformitate'cu standardul relevant si codul local.

Instalare

Dupad ce ati cumpadrat butelia de gaz, veti fi gataisa o.configurati cu gratarul dumneavoastra pe gaz.

a) Atunci cand se schimba butelia de gaz, aceasta se efectueazd departe,de orice sursa de aprindere. Pozitionati butelia de gaz in partea stanga a gratarului
dvs. cu gaz, nu trebuie plasata in interiorul gratarului, tindnd cont de faptul ca butelia trebuie sa fie tinuta departe de caldura si intr-o pozitie sigura.

b) Cand sunteti gata sa folositi gratarul cu gaz, introduceti regulatorul in.supapa buteliei de gaz si strangeti-| bine.

Avertisment: Tnainte de a incerca sa aprindeti gratarul pe gaz,itrebuie s& consultatitinstructiunile de aprindere si punctele de avertizare / siguranta.

Verificati furtunul Tnainte de fiecare utilizare, cautand crapaturi, taieturi sau abraziuni. Dacd se constata ca furtunul este defect in vreun fel, nu incercati sa
folositi gratarul cu gaz. Cand schimbati butelia de gaz, asigurati-va ca nu exista surse de aprindere in apropiere, de exemplu, focuri, tigari, flacari goale etc.
Asigurati-va ca aparatul este oprit.

Asigurati-va ca furtunul nu este supus rasucirii, ceea ce va afecta fluxul de gaz atunciicand instalati gratarul cu gaz. De asemenea, furtunul nu trebuie sd aiba
o tensiune nejustificata si nu trebuie sa atinga nicio parte a gratarului cu gaz carear putea fifierbinte.

e VVa rugam sa alegeti furtunuri flexibile a caror rezistentd la caldura este mai mare de 80 °C.
e Tubul flexibil trebuie schimbat la fiecare 2 ani. Este necesar sa se schimbe tubul flexibil.atunci.cand conditiile nationale o cer.

Cum sa va schimbati cilindrul
Nota: Opriti intrerupatorul cilindrului (nu este necesara o cheie)
Inaltimea buteliei de gaz este sub 80 cm, iar litimea este de 35 cm.

Cum se conecteaza o butelie de gaz

a) Intoarceti capacul portocaliu astfel incat sigeata s& fie indreptata spre spatiul din carcasa.

b) Indepértati capacul de sigurantd portocaliu trdgand de snurul de siguranta, apoi in afaré Nu utilizati unelte. Lasati capacul agitat.
c) Verificati dacd saiba neagra de etansare este montatad in interiorul robinetului cilindrului. Gonectati regulatorul la supapa.

d) Rotiti comutatorul la dreapta pe butelia de gaz - apoi porniti gratarul cu gaz conform instructiunilor.

*Numai pentru produsul fara compartiment
pentru butelia de gaz.

Avertisment: Testati intotdeauna conducta de
gaz pentru scurgeri la conector cu apd sapunita,
finisand toate conexiunile.

Butelie de gaz Regulator Furtun
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Cum se deconecteaza o butelie de gaz

a) Cu exceptia instalatiilor cu doi cilindri cu supapa de comutare, inchideti robinetul de gaz, daca este montat pe aparat. Asteptati pana cand arzatorul si
lumina pilotd se sting. In cazul instalatiilor cu supapa de comutare, este necesar s opriti doar butelia goal3.

b) Puneti din nou capacul portocaliu de siguranta pe butelia goala.

Puncte de avertizare si de siguranta

Va rugam sa cititi urmatoarele puncte inainte de a utiliza gratarul pe gaz:

a) Cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul. Dacd instructiunile nu sunt respectate, acestea pot cauza probleme in timpul utilizarii.

b) Partile accesibile ale acestui gratar cu gaz pot fi foarte fierbinti atunci cand este utilizat. Tineti copiii mici la dist